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Sagagynuk C6

3decwv npusederv, 3adavwu C6, xomopwuie npedaazarucy na EI'D no mamemamuxe, a makxoce na duazhocmu-
yeckux pabomax MUOO navwunasn ¢ urona 2010 2oda.

Bcee 3adavu chabotcenvr pewenuamu. IIpu amom He cmasusacs yeidb clesamsd PEULeHUA MAKCUMAADHO
AGKOHUMHBLMU U METHUYECKU CO8ePULEHHbMU. [leav coscem Opyzasn: Kakx MOMCHO ACHEE U OMUEMAUBEE U3-
AG20MD UOEU, NEAHCAULUE 8 OCHOBE PEWEHUSA KaHCAOU 3a0a 4.

Pewas 3adavy Ha sx3amene uau osumnuale, Mol 60 MHORUL CAYUAAT HE 00A3AHBL 0OBACHAMD, U3 KAKUL
€000pasicenUti NOCMPOEH HYNHCHBIT NPUMED, HATIEHO HYAHCHOE YUCAo u m. 0. 3dech, mem ne menee, Mol ce2da
cmapaemca dasams coomsememeyowue obsachenus. Hasodsuwue coobpastcerusn (He HYystcHble, NOBMOPAEM,
NPU 3aNnUCU peuenus) nabparv, 6oaee MEAKUM WPUPBMOM GHYMPU 3HAUKOE B U .

1. (EI'D, 2013) Jlaubl n pasinvHbIX HATYPAJbHBIX UHCEJN, COCTABJISIONMX apUMMETHIECKYIO PO~
rpeccuio (n > 3).

a) MoxkeTr i1 cyMMa BCex JIAHHBIX duces1 ObITh paBHOW 147

6) KakoBo HamboJiblliee 3HAUEHME N, €CJIM CyMMa BCEX JaHHbIX dnces1 Menbiie 9007

B) Haiisiure Bce BO3MOXKHBIE 3HAUECHUS N, €CJIM CyMMa BCEX JAHHBIX duces paBHa 123.

— OtBer n peniceHue

2. (MHOO, 2012) Hauna apudmerndeckasi nporpeccus (¢ pasHOCTBIO, OTJIUIHON OT HYyJIsi), COCTAB-
JIEHHAs U3 HATYPAJIbHBIX UUCEN, JIECATUIHAs 3alUCh KOTOPBIX HE COMEPKUT udpsht 9.

a) Mozker s B Takoii mporpeccuut 66Th 10 wreHOB?

6) Jdokaxkure, uro unciao eé dieHoB Menbine 100.

B) Jlokaxkure, 4T0 YUCI0 YIEHOB TAKON mporpeccuu He GoJbine 72.

r) [IpuBeure pumep Takoii mporpeccun ¢ 72 4jIeHAMA.

— OTBet u perienue

3. (EI'D, 2012) PaccmarpuBatoTcsi KOHEUHBIE HETIOCTOSHHbBIE apU(MeTHIeCKe TIPOIPECCH, COCTOsI-
e U3 HATYPAJIbHBIX 9UCesT, KOTOPble He NMEIOT MPOCTBIX JIeTUTes e, OTIUIHBIX OT 2 U 3.

a) Mozker it B 9T0i1 iporpeccuu ObITH TPH ducIa?

6) Kakoe nHanboJibIiee KOJUIECTBO UJIEHOB MOXKET OBITH B 9TON MPOrPecCun’?

— OtBer u pernenne

4. (EI'3, 2012) B pan suimucannl ynciaa 12, 22, ... (N — 1)2, N2. MexX/ly HUMU IIPOU3BOJILHBIM
00pa30oM pacCTaBIAIOT 3HAKM + M — U HAXOJAT MOJyYHBIIYIOca cyMMmy. MozkeT jm Takas CyMMa
PABHAThLCL:

a) 4, ecm N = 127

6) 0, ecitu N = 697

B) 0, ecrm N = 647

r) 5, ecm N = 907

— OTBet u perrenue
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5. (EI'D, 2012) Yucno S TakoBo, 9TO JJIs JI0OOT0 MpeJICTaBIeHus S B BUJIE CYMMbI OJIOKUTETbHBIX
cJIaraeMbIX, KaKJ10e U3 KOTOPBIX He IPEBOCXOIUT 1, 3TU cjaraeMble MOYKHO Pa3JIe/ITh Ha JIBE IPYIIIIbI
Tak, ITO KazKJI0e cjlaraeMoe IOIMaJIéT TOJIBKO B OJHY IPYIIY U CyMMa CJIaraeMbIX B KaxKJO# IpyIIIe
He 1peBocxoaut 20.

a) Mozker it uncsio S 66ITh paBHBIM 407

6) Moxker m “mcso S 6erTh Gosbire 39577

B) Haiijiure MakcuMaabHO BO3MOXKHOE 3HAUEHHE S.

— OTBeT u perenne

6. (EI'9, 2012) Tlo oKpy»KHOCTH PACCTaBIAIOT 48 HEHYIIEBBIX IEJIBIX duces ¢ obmmeit cymmoii 20. [lpu
9TOM JIOOBIe JIBa CTOANINX PSIOM YHUC/IA JIOJIKHBI OTJIMIAThCA He Oojiee 4eM Ha 7 U Cpen JIIOOBbIX
YeTHIPEX TTOJPSIT UYIIAX THCEJT JOJZKHO OBITH XOTsI ObI OJTHO TIOJIOKUATETHHOE.

a) Cpesn Takux 48 uuces Haiijure HanbOJIbIEE BO3MOKHOE KOJUIECTBO TIOJIOKUTELHBIX.

6) Cpean takux 48 guces HaiiuTe HAMMEHbBIIEE BOSMOKHOE KOJIMYECTBO MOJIOKUTEbHBIX.

— OtBer u pernienne

7. (EI'D, 2012) Harypasbhble unciaa ot 1 g0 12 pa3buBaioT Ha 4erbpe TPYIIbI, B KaxKJI0i u3
KOTOPBIX €CTh 110 KpaiiHeil Mepe JiBa ducia. [y Kazk 101t IpyIIbl HAXOASIT CYMMY YHCEJT 9TOM IPYIIIILI.
Jlnst KarKJ0i 1mapbl TPYII HAXOJSAT MOJY/Ib PA3HOCTU IMOJYYEHHBIX CYMM U IOJIyUeHHbIe 6 uuces
CKJIa/IBIBAIOT.

a) Mozer it B pe3ysbrare moayauTbes 07

6) Mozker Jin B pe3ysbrare TOJIyduThes 17

B) Kakoe HamMenbIllee BO3MOXKHOE 3HAUEHUE TI0JIYYeHHOTO pe3ysibrara’

— OTBet u perrenue

8. (EI'D, 2012) Yuurens B mKoje craBur ormerku or 1 o 5. Cpejauit 6asur yuennka paseH 4,625.
a) Kakoe HamMeHbIIlee KOJMIECTBO OIEHOK MOYKET MMEeTh yIeHUK !
6) Eciu y yuenuka 3aMeHUTDb OlleHKH 3, 3, 5, 5 Ha J[Be YeTBEPKHU, TO HA CKOJIBKO MAKCHMAJIBHO
MOXKET YBEJIUMIUTHCA CPeTHIH Oasw1?

— OTBet u perrenue

9. (EI'5, 2012) HazoBeM KyCOK BEPEBKH CMaHIGPMHbLM, €CIU ero JIJINHa He MeHble 168 cM, HO He
6oJibIie 175 cMm.

a) Hexoropblit MOTOK BepeBKHU paspesayn Ha 24 CTaHJIapTHBIX KyCKa, CPeJIi KOTOPBIX €CTh KYCKI
pa3H0171 JJIMHDBI. Ha KaKoe HaI/I6OJIbH_[ee YUCJIO OAUMHAKOBBIX CTaHAaPTHbBIX KYCKOB MO2KHO 6bLTIO 6I)I
paspesarhb TOT K€ MOTOK BEPEBKH !

6) Haitaure Takoe HamMeHbIlee 9ucao [, 9T0 JHOOOH MOTOK BEPEBKH, JIMHA KOTOPOTO OOJIbIIIE
[ cM, MOYXKHO paspe3aThb Ha CTAaHIAPTHBIE KYCKH.

— OTBeT u perenue



10. (EI'D, 2012) Umeercs 33 kopobku Maccoit 19 Kr kaxkgast u 27 KOpobok Maccoit 49 Kr Kaziasl.
Bce 3Tn KopoOK1 pacKIaaplBaloTCs 1Mo AByM KoHTeitnepaM. IlyeTs S — MOAYJIb pasHOCTH CyMMAapHbBIX
Macc KopoboK B KoHTeiinepax. Haiiqure HauMmenbiee s3nadenue S:

a) ecJiu JIONOJIHUTE/ILHO TPeOyeTcsi, 9TO B KOHTeHHepaxX J0JIKHO HAXOAUTHCS OJMHAKOBOE KOJIH-
YeCTBO KOPOOOK;

6) 6e3 JOMOTHUTELHOTO YCJIOBHUS MIYHKTA d.

— OTBet u perenue

11. (EI'D, 2012) Kaxk/iplit U3 IPyIIbl yIANIAXCI CXOJAUI B KHHO UJIM B TeaTp, IPU STOM BO3MOXKHO,
YTO KTO-TO U3 HUX MOT CXOJUTh U B KUHO, U B Tearp. VI3BecTHO, 4TO B TeaTpe MAJILYIUKOB OBLIO He
6ostee 3/11 or 0bIIEro YnCIa YUAUXCsT TPYIIBI, MOCETUBIIIX T€ATP, & B KMHO MAJIBIMKOB ObLIO HE
6ostee 3/7 o1 OBIIETO YUC/IA YUAIUXCST TPYIIBI, TOCETUBIINX KUHO.

a) Moriio jiu 6bITh B rpymie 10 MaIbIUKOB, €CJIU JIONOJHUTEIHHO U3BECTHO, YTO BCErO B IPYIIIIE
obL10 20 yuarmxcs?

6) Kakoe nauboJibliiee KOJUIECTBO MAJBIMKOB MOLJIO ObITH B I'PYIIIE, €CJIH JIONOJTHUTEIHHO W3-
BECTHO, 9TO BCero B rpyiire 66110 20 yaarmuxes?

B) Kakyio HanMeHbIIyI0 JOJII0 MOTJIH COCTABJIATD JIEBOUKH OT OOIIEro YUC/Ia YUAIlUXCs B IPYIIe
6e3 JIONOJTHUTE/ILHOTO YC/IOBUA IIYHKTOB G U 67

— OTBet u perrenue

12. (EI'9, 2012) Kaxnoe u3 ancen 1, —2, —3, 4, =5, 7, —8, 9, 10, —11 1o omHOMY 3amuchIBaOT
na 10 kaproukax. Kaprouku nepeBopaduBaioT u mnepemernuBaior. Ha ux YUCTBIX CTOPOHAX 3aHOBO
MATITYT TI0 OJTHOMY Kaxkjoe m3 gucen 1, —2, —3, 4, =5, 7, —8, 9, 10, —11. Ilocsne sToro uncia Ha
KaKJION KapTOUIKe CKJIaJIBIBAIOT, a MoJIydeHHbie 10 CyMM IepeMHOXKAOT.

a) Moxer jit B pesy/ibrare moryantbes 07

6) Mozxer Jin B pesysbrare MOJIyduThes 17

B) Kakoe Hanmenbliee 1eioe HEOTPUIATETHHOE YHCIO MOXKET B PE3YJIbTAaTe MOy IUTHCS !

— OTBeT u perenue

13. (IIpobnwii EI'D, 2012, Mockea) Jana mocsieoBaTebHOCTb HATYPAIBHBIX YHCEJT, TIPUIEM KazK-
JIBIH CJIEIYIONINIA YJIEH OTJINYIAeTCs OT IpeabLayIero audo Ha 10, aubo B 7 pas. CymMa Bcex 9IEeHOB
TTOCJIE/IOBATETHHOCTH paBHa 163.

a) Kakoe HamMeHbIIee YUCIIO YJIEHOB MOXKET OBbITh B 9TOI MOCJIEI0BATETHHOCTH !

6) Kakoe nanboJibIiiee 9ucjio 4IEHOB MOYXKET OBITh B 9TOM MOC/IEI0BATEILHOCTH !

— OTBet u perrenue

14. (IIpobnwi EI'D, 2012, CI116) Ha nocke namucano qucsio 7. Paz B munyty Bacsa gonucbiBaer na
JIOCKY OJTHO YHCJIO: JTHOO BJIBOE HOJIbINIee KAKOr0-TO U3 YHCeN Ha JIOCKe, TNOO paBHOE CyMMe KaKIX-TO
JIBYX YUCEJI, HAITMCAHHBIX Ha JIOCKE (TaKuM 00pa3oM, depe3 OJ[Hy MUHYTY Ha JIOCKe MOSBUTCST BTOPOEe
9HCJI0, Yepe3 JIBe — TPeThbe U T. JI.).

a) Moxker Ji1 B KAKOIi-TO MOMEHT Ha JIOCKe OKa3arThCs aucjio 20127

6) Mozker Jin B KAKOH-TO MOMEHT CyMMa, BCeX JHCesI Ha JOCKe PABHATHCs 637

B) Uepes Kakoe HAMMEHbIIIee BPEMs HA JIOCKE MOYKET MOSBUTHCS IUCsI0 7847

— OTBeT u perienue



15. (@LT, 2012) Nmeercst apudmerndeckast IPOrPeCcCHsi, COCTOAIIAsT U3 TSITHIECATH THCEIT.

a) MozkeT Jii 3Ta Mporpeccus Cojep:Karh POBHO 6 IesIbIX ducet?
6) MozkeT Ji 9Ta Iporpeccusi Cojiep:KaTh POBHO 29 IEJIbIX duces?!

B) Haiiyiure HanMeHbIIee IUCIIO N, TIPU KOTOPOM 3Ta IIPOIPECCUsT HE MOYKET COJEPXKATH POBHO 7
IIEeJIbIX Y9UCeJI.

— OtBer n penieHue

16. (MHOO, 2012) B Bospacraroleil oc/ie[0BATeIbHOCTH HATYPAJIbHBIX YHCEJ KAZKJIbIe TPU TI0CTIe-
JIOBATEJIbHBIX 4jleHa 00pa3yioT jinbo apudMeTndecKyio, JInbo reOMeTpuyecKyIo nporpeccuto. [lepsbrit
qJIeH TTOCJIeJIOBATEeTbHOCTH paBeH 1, a mocyaeanuit 2046.

a) MozKeT Ji B [OCJIeIOBATEIbHOCTH OBITH TP IeHA?

6) Mozker Jin B 1OCJI€I0BATEIHHOCTH OBITH YeThIpe djieHa !

B) MoKeT Ji B OCJIEI0BATEIbHOCTH ObITh MeHbIe 2046 wienos?

— OTBet u perrenue

17. (MHOO, 2011) Bce qieHbl reOMeTPUYIECKOIl MPOIPECCHN — pa3JIndHble HATYPAJbHBIE UHCIA,
3aKJ/II09€HHble MexK 1y dncaamu 210 n 350.

a) MozkeT Ji Takast IIPOrPeccrsi COCTOATH U3 YEThIPEX UJIEHOB?

6) Mozker Jin Takasi IIPOIPECCUst COCTOSThH U3 HATH WICHOB?

— OtBer u pernenne

18. (MHOO, 2011) MoKHO Jin IPUBECTU MIPUMED TISITH PA3TMIHBIX HATYPAJbHBIX YUCET, TPOU3BE-
JieHre KOTOPbIX paBHO 1512 n

a) IsTh;

6) ueTnipe;

B) TpH
U3 HUX 00pPa3yloT reOMEeTPUIECKYTO TIPOIPECCUIO?!

— OTBet u perenue

19. (EI'>, 2011) Beckoneunast apudmeTnieckast IpOrpeccus, COCTOSAIIAs U3 PA3JINIHBIX HATYPAJIb-
HBIX 9HCEJI, TIEPBBIl wWieH KoTopoii MenbIne 10, He coepKuT HU oHOro 1rcsa Buna n(n+1)/2,n € N.
Kakoe HamMmeHbIee 3HaU€HNE MOKET MPUHUMATH CyMMa TepBbix 10 WIeHOB 3Toi mporpeccun?

— OTBeT u perenue

20. (EI'>, 2011) Habop cocrout u3 33 HATypaJIbHbIX YHCEJI, CPe KOTOPBIX ecTh ducia 3, 4 u b.
Cpemnee apudmermdeckoe JIOOBIX 27 YUCeT 3TOr0 Habopa MeHbIIe 2.

a) Mozker it Takoii HabOp cojiep:kaTh PoBHO 13 euHuI(!

6) Mozker Jin Takoit Habop cojiep:kaTh MeHee 13 equmHu?

B) Jlokaxkure, 4To B JIIOOOM TAaKOM HabOpe €CTh HECKOJIBKO YHCesI, CyMMa KOTOPBIX paBHa 28.

— OTBet u perrenue



21. (EI'D, 2011) Ha nocke namucano 6oiiee 42, Ho Menee 54 nesibix ancest. Cpejaee apudmernaeckoe
STHUX YUCe] PABHO —7, cpejiHee apudMeTnIecKoe BCeX HMOIOKUTE/IbHBIX U3 HUX PaBHO 6, a cpejHee
apudMeTHIeCKOe BCeX OTPHUIIATE/]bHBIX U3 HUX PaBHO —12.

a) CKOJIbKO 4Hcel HAIlUCAHO Ha, JIOCKe?!

6) Kakux qucest 60JibIe: TOJIOKATEIBHBIX WM OTPUATETHHBIX ]

B) Kakoe manbosbIiee KOJMIECTBO HOJIOKHUTETLHBIX IHCEJ MOXKET OBITh Cpen HUX?

— OTBet u perenue

22. (EI'9, 2010) Kaxmpoe u3 gucesn 11, 12, ..., 19 ymuo)aor Ha KaxKjoe u3 qucen 3, 4, ..., 8
U Iepe]; KasKJIbIM N3 IIOJIYYEHHBIX IIPOM3BEICHUI POU3BOILHLIM 00PA30M CTABAT 3HAK ILIIOC MJIN
MUHYC, IIOCJIE 9ero Bee 54 MOJIydIeHHBIX Pe3y/bTaTa CKIAILIBAIOT. KaKylo HAMMEHBIIYIO 110 MOJLYJIIO
U KaKylo HauOOJIBIIYIO CyMMY MOYKHO IIOJIyYUThH B UTOrE?

— OTBeT u perrenue

23. (EI'D, 2010) llepen kaxapim u3 uucen 6, 7, ..., 11 u 9, 10, ..., 17 npou3BOJIbHBIM 00pA30M
CTaBAT 3HAK ILIIOC WM MUHYC, IIOCJIE 9ero K KaykKIOMy U3 00pa30BaBIIMXCSA YUCE]T MEPBOro Habo-
pa IpHbaBJILIOT KarKjioe U3 00Pa30BaBIINXCS YUCEJ BTOPOro Habopa, a 3aTeM Bce H4 MOJIyUEHHBIX
pesyabTaTa CKJIAAbIBAOT. KaKylo HaMMEHBIIYIO II0 MOIY/IIO CyMMY U KaKyl0 HamOOJIBIIYIO CYyMMY
MOZKHO IOJIy9UTh B UTOre?!

— OtBer u pernenne



OTBeThbI U pelreHust

1. [Vcnosue|
Omsem: a) moxer; 6) 41; B) 3 u 6.

Pewenue. a) Ilpemxbsisiasiem npumep: qucia 2, 3, 4, 5 06pa3yor apudMeTHIECKYIO TPOrPECCHIO, 1
cyMMa nX pasHa 14.

6) » Hauwmnmaem ¢ maBoggammx coobpazkeHuit. Mbl 1yBCTByeM, 9TO «MaKCHMAaJIbHAI» MPOTPECCHsT HATM-
HaeTCsl C eIMHUILI M UMEET pa3HoCThb eaununa: 1, 2, ..., n. CyMma Takoii IpOorpeccuu:

n(n+1)
—

Hemnocpeacrsenno ybexaaemcs, aro Sqq = 861 u Sys = 903. [losToMy BO3HHKaET IPEIITOIOKEHNE, ITO

Sy =

naubostbitiee . paBuo 41. OcTtaérest rpaMOTHO 0DOPMUTH pEIIeHHE. <

[Tyctb @ u d — 1epBbIil YWieH 1 pasHOCTh Iporpeccur. Tak Kak [POrpeccrsi COCTOUT U3 HATYPAJIb-
HBIX YHCesI, MMeeM HepaseHcTBa a > 1 u d > 1.

[Ipeanonoxum, aro n > 42. Toryua st CyMMBbL S IEPBBIX 7 WICHOB IPOIPECHU UMEEM:
_ 2a+d(n—1) >2a—|—41d 2-1+41-1

> 2> yp - ,
5 n 5 2 2 = 903 > 900

5 2

9T0 nporuBopeunt yejaosuio. Crenoarenbo, n < 41 (omneHka).

[IpuBeém pumMep apudMeTHIECKON IPOrPeCcCuu, cocTosdmen n3 41 ducaa u yaIoBIeTBOPAIOIIE
ycaoBuio 3ataqn: 1, 2, 3, ..., 40, 41. Eé cymma pasraa 861 < 900.

Takum obpazom, HauboJibIee . paBHO 41.

B) Ilpexe Bcero 3amernm, uto n < 41 (B NPOTUBHOM cjlydae CyMMa HPOTDECCHU HE MEHbIIe
861 > 123). Paznoxum 123 Ha npocreie MuOKuTeN: 123 = 3 - 41. VMeem:

w.n:m:s:g.ﬂ

TO €CTb
(2a+d(n—1))n=2-3-41.

Mpur Busgmm, aTo uncyo 2 -3 - 41 genurcs Ha n. C yuérom HepaBeHcTBa 3 < n < 41 UMEIOTCS JIUIITH
IBe BO3MOXKHOCTHU N =3 un=2-3 =0.
> IToka eme HE M3BECTHO, CyIIECTBYIOT JIX IIPOI'pECCUN C YKa3aHHBIMUA T71. HOHIHGIV[ IIPpUMEPDI IMOAXOIATIINX

nporpeccuii. «

[Moaxomgamias mporpeccus ¢ n = 3 cymectByetT: 40, 41, 42. Iloaxomgamasa mporpeccust ¢ n = 6
Tak:ke cymecrByer: 18, 19, 20, 21, 22, 23. CiemxoBaTeIbHO, BO3MOKHBIMIA 3HAYCHUSIME N ABJISTIOTCS
B JlaHHOM cJjiydae 3 u 6.

2. [VYemosue]
Omeem: a) na; r) 1, 126, ..., 8876.
Pewenue. a) Ha, moxer: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20.

6) Bes orpannvenus obmHOCTH cuMTaeM Iporpeccuio Bospacraworieii. [Ipesmonmoxum, aTo pas-
HOCTBb IIPpOrpeccuu d ABJIACTCA T-BHAYHBIM YUCJIOM (TO €CTh JecCdATHn4YHad 3allUChb 4YUCJIa d cocrouT
POBHO U3 7 nudD).

BosbMEM HEKOTODBIH UjieH a, Haleil mporpeccun 1 0603HAYUM 4Yepes i Mudpy, PACIOIOKEHHYIO
B (14 1)-M paspsiyie ero jgecstudnoit 3anucu (1o ecthb (r + 1)-10 1m0 cuéry 1udpy co CTOPOHBI €JIMHHUIL;

6



eCJIH Gy, ABJSETCS r-3HAYHBIM qrcsioM, To mosaraeM ¢ = 0). ludpa 9 orcyrcTByer, mosToMy i MOKET
IIPUHUMATL OJIHO M3 JeBATH 3Hadenuit: ¢ =0, 1, ..., 8.

MHOXKeCTBO HJIEHOB TPOrPeccuu, y KOTOpbIX B (r 4+ 1)-M paspsie crour nudpa i, Mbl Gyaem
Ha3bIBATDL ¢-rpymmoit. Beero, Takum obpasoMm, nmeercs He 6ojiee JEBATU TPYIIT YJIEHOB ITPOTPECCUN:
O-rpynna, l-rpynma, ..., 8-rpynna.

[TockosibKy 9mcao d ABJsIeTCs T-3HAYHBIM, [P IIepeXojie OT YJIeHA @, K YIEHY Upi1 = Gn + d
nudpa ¢ aubO OCTAETCs HEM3MEHHOM, JTMOO0 YBEJIMYNBAETCA Ha €JUHUILY; HWHBIMU CJIOBAMU, MBI JINOO
ocTaéMmcs B i-rpyrie, aubo nepexoauM B (i + 1)-rpymiry. Eciu Mbl ocramucs B i-rpyiiie, To 3HaYeHIe
r-ro pa3psjia YBeJIUInI0Ch. B r-M paspsijie MOKeT cToATh ojiHa u3 jaesatu mudp 0, 1, ..., 8, mosromy
B (-T'pyIIIe He 0oJiee JEeBATH UJIEHOB IIPOTPECCUM.

Nrak, i-rpynm #e 6osiee JieBATH, a B KaxKJ0il rpytie He 60jiee JIEBATU YJIEHOB; CJIEJIOBATEIHHO,
BCEro wieHoB Iporpeccun He 6osee 9 - 9 = 81 < 100.

B) [lokaxkem, uro Ha camoMm jiejie B i-rpyire He 6ojiee BocbMu wieHoB. 1lycts by, by, ..., b, —
YJIeHbBI (-IPYIIBI (OHU caMu 1O cebe 00pa3yroT apruMETHIECKYIO TIPOIPECCUIO C PA3HOCTHIO d).

OO6O3HAYMM Cq, Cg, ..., Cp OCTATKE OT JejieHust uuces by, ba, ..., by, va 10". (ITonpocty rosops,
KasKJI0e 9nCJI0 Cp TOJy9IaeTCsl BEIOpAChIBAHNEM U3 JIECSITUIHON 3aIiCH COOTBETCTBYIOMEro Incya by
Beex nudp HaunHas ¢ (r+ 1)-ii; Hanpumep, ecoin r = 2 u by, = 123, 10 ¢ = 23.) fcHo, yro yucia ¢y,
Co, ..., Cpy TAKKe 00pa3yiorT aprudMeTHIeCKyIO IIPOIPECCUI0 ¢ Pa3HOCTHIO d.

Teneps 3amernm, 910 ¢, < 88...8. CiaemosarenbHo, d > 11...1. Vmeem:

— —

T T

8..82cn=c1+(m—-1)d=>2(m—-1)d>(m—-1)-11...1,
oTKysa m — 1 < 8, To ectb m < 8.

WNrak, B Kaxk10if u3 i-rpynn He 60jiee BOCBMH YJIEHOB, a CAMUX 3TUX TPYII He 0oJiee JIeBATH.
CitetoBaTeILHO, MIPOIPECCUsl COIEPKUT He OoJiee 72 HIEHOB.

r) [TpuBesém npumep Takoii mporpeccuu, cocrosiieit u3 72 wienos. Eé mepblii wien paseH 1, a
pasHocTh paBHa 125:

1 126 251 376 501 626 751 876
1001 1126 1251 1376 1501 1626 1751 1876
2001 2126 2251 2376 2501 2626 2751 2876
3001 3126 3251 3376 3501 3626 3751 3876
4001 4126 4251 4376 4501 4626 4751 4876
5001 0126 9251 5376 9501 2626 5751 2876
6001 6126 6251 6376 6501 6626 6751 6876
7001 7126 7251 7376 7501 7626 7751 7876
8001 8126 8251 8376 8501 8626 8751 8876

3. [Ycaosue]
Omeem: a) na; 6) derbipe.
Pewenue. a) Ha, moxer. [lpumep: 1, 2, 3.

6) B sroii mporpeccun mozker ObITh Yerbipe wieHa: 1, 2, 3, 4. Tlokaxkem, 4To NsITH YWIEHOB B Heil
OBITH HE MOZKET.

» es rakoBa. Bee wiieHbl HallIei mporpeccuu He Je/IATCA Ha 5, TO eCTh JA0T IIPH JeJIeHNN Ha b HeHyJIeBble
ocraTKy (a uMenHo, 1, 2, 3, 4). Eciin numeeTcst siTh 4I€HOB IPOTPECUH, TO 00A3aTEIBHO HANLYTCS JBa WIeHa
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C PaBHBIME OCTATKAMHU. A TOIJIa OKAXKeTCsl, YTO Pa3HOCTh mporpeccun kparHa 5. Ho oHa He MoxKeT OBITH
KpaTHa 5 — 9TO MbI TOXKE JIOKaXKeM. <«

[IpeaBapuTe/ibHO JTOKAXKEM CJIEIYIONLYIO JIEMMY.

JIEMMA. Ecan Tpu pa3inaabIx HATYPaJIbHBIX YHCIa, He IMEIONINe TPOCTHIX JIeTuTe el Kpome 2 1 3,
00pa3yroT apudMeTUIecKyo MIPOrPeCCUio, TO PA3HOCTh ITOH IMPOrPEeCCUr He JIeJTUTCS Ha 5.

JIOKABATEJILCTBO. Ilpemmonoxum, aro unciaa a = 2% - 31, b = 2k2 . 312 ¢ = 2% . 3B ofpasyior
apudmerndeckyio nporpeccuto (ky, ko, k3, i, lo, l3 — 1esible HeoTpHUIIATEIbHBIE YHUCIA). PasHOCTD
9TOil mporpeccun obosHaunM d. bes orpanndenus oOIHOCTH CIYUTAEM IIPOTPECCUIO BO3PACTAIOIIEH.

[Iycts ko ecth HamMmenbIee u3 ducen ki, ko, ks u myctb lg ecTb HauMeHbIee U3 4ducen lq, lo, 3.
flcHO, 9TO pasioXKeHne pa3sHOCTU IPOTPECCUN Ha IMPOCThIE MHOKUTEIN UMeeT BU/I:

d =2k .3l.5m.

(B camom jiesie, pazHocTh d obst3ata JIeuThes Ha 280, HO He MO¥KeT JlesnThes Ha 2 B GOJIbIIelt cTeeH y;
AHAJIOTMYHO JIe/I0 OOCTOUT ¢ MHOYKHUTe eM 310.)

[ogemnmM 4ncaa a, b, ¢, d ma 2% - 3% TTosyunm HOBYIO apudMETHYECKYIO IIPOrPECCHIO, UJICHDI
KOTOPOH TO-TIpexKHeMy obo3HauuM a, b, ¢. HoByto pasnocts Takzke obosnadum d. Yucia a, b, ¢, kax
U paHee, KpaTHBI JIMIIb CTEIIEHsIM IBOMKM M TPOHKM, a pa3HOCTb d Tenepb He JeJNTCAd HU Ha 2,
uu Ha 3. CiesoBaTe/bHO, B MPOrPECCUN TEIE€Pb HE MOTYT WIATU TOJPS JIBA YETHBIX UNUCIA U JIBA
Yhcia, KPATHbIE TPEM; B YACTHOCTH, IIPOTPECCUA HE COJIEPYKUT JHUCJI0, KOTOPOe JICJUTCA Ha 2 U Ha 3
ofiHOBpeMeHHO. Kpome Toro, mockosbKy d HEYETHO, YETHOCTH 4Yuces a, b, ¢ depeiytorcs (d4éTHoe—
HEUETHOE—IETHOE MU HEYETHOE—IETHOC—HEIETHOR).

C yuéroMm chopMyIupOBAHHBIX OI'PAHIMIEHUI MBI IIOJIyYIaeM JIjIsd Hallleil HOBOi IIPOrpecCun JINIIb
TPHU BO3MOXKHOCTHU (@ = 1, @ KpaTHO JBYM, @ KpaTHO TpéM). B KaxK0M cirydae mpejoiaraeM, 9to d
KpaTHO b, U IPUXOJIUM K mpotuBopeunto. Bo Bcex ciayuasx k, [, m, n, p — HaTypaJbHbIE UHCIA.

1. IIporpeccus mveer B 1, 2%, 3!, Torma 2% nomxHO okaHumBaThCA Ha 6, m moToMy k = 4n.
Anagormano, 3! nomkno okamumBaThed Ha 1, n moToMy [ = 4p.

Takum obpa3om, nMmeeM apudmMeTndeckyio mporpeccuto: 1, 16", 817, Orcrona
216" =817 + 1.

JleBast 9acThb JaHHOTO paBeHcTBa JeauTced Ha 16. Yucito 81 npu mesnennu Ha 16 gaét ocrtaTok 1;
gnaunT, u 817 npn jesennn Ha 16 1aét ocrtarok 1. Torsa mpaBas 9acTh MMeeT OCTATOK 2 IIPU
nesernu vHa 16. I[IporuBopedne.

2. IIporpeccusa nmeer s 2%, 3, 2™, HamoMHmM, 9TO ITPOIPECCHIO MBI CUNTAEM BO3PACTAIONIEI,
nostomy m > k. C HeobXoIuMOCTbIO nMeeM k = 1; B IPOTMBHOM ciIydae BTOpOE 4mcJio 3,
paBHOE TOJIyCYMME II€PBOTO U TPETHEro YHuces, OKaxKeTcs 4éTHbIM. Ho, eciim mepBoe 4wmciio
paBHO 2, To 2™ okaHunBaercs Ha 2 (HOCKoJIbKY 2d Jemurcs Ha 10), Tak aro m = 4p + 1.

[Tosryaaem:
241 4 2
=" Z =167+ 1.
2
JleBasi 4acTh 9TOTO paBeHCTBA JIEJUTCA Ha 3, a IpaBas 9acTb IPU JIeJIeHUH Ha 3 JIa€T OCTATOK 2.
[IporuBopeune.
3. IIporpeccus mmeer B 3%, 2!, 3™. Torma 2 - 2! = 3% 4 3™. IlpaBas JacThb 9TOTO paBEHCTBA

JEJINTCA Ha 3, a JieBad — HET. HpOTI/IBOpe‘H/Ie.



[TpoTuBopetns, MoJydeHHbIE BO BCEX CJIydasiX, 3aBepIIAOT J0Ka3aTeJbCTBO JIEMMHBI.

[IpemosoykuM Terepb, YTO AT PA3IUIHBIX HATYPAJIbHBIX YUCE 00pa3yioT apudMeTHIecKyIo
Iporpeccuio (¢ pasHOCTbIO d) W KPATHBI JIMIIBL CTEIeHsIM JBOHKM U Tpoiiku. Bee a1 wmesa jgaior
HEeHyJIeBble OCTATKHM ITpH JiesieHnn Ha 5. [[0cKo/IbKY HEHY/IEBBIX OCTATKOB BCET'O YETHIPE, Y JIBYX KaKUX-
TO YHUCEJI 3TU OCTATKHU COBIIQIAIOT.

e [lycTh ocTaTKM COBIMAIAIOT Y JIBYX COCEIHUX THCEJI:
a=5k+r, a+d=>5l+r

(k, | — nensie; r = 1,2,3,4). B rakom ciaydae pasHocts nporpeccnn d = 5(1 — k) mesnures Ha 5.
OHaKO B CHJIY JIEMMBI 3TO HEBO3MOXKHO.

e [lycrh ocTaTKy COBIAJAIOT y ABYX YHCE], PACIIOIOKEHHBIX 9epe3 OIHO:
a=>5k+r, a+2d=>5]+r.
Torma 2d = 5(1 — k) nenurcs Ha 5, a 3HAYUT U d JAETUTCS HA D BOIPEKH JIEMME.
e [lycTh ocraTKy COBIMAIAIOT Yy JABYX YHCE]I, PACIOJIOKEHHBIX Yepes3 JIBa:
a=>bk+r, a+3d=>5+r.
Torna 3d = 5(1 — k) nenurcs Ha 5, a 3HAYUT U d JEJUTCA HA 5 BOIPEKU JIeMMe.

[ ] HYCTB OCTaTKMU COBIIaJAaIOT y ABYX YHCEJI, PACIIOJIOZKEHHBIX Y€pe3 Tpu, TO €CThb Yy IIepBOI'O U
[IOCJIETHETO YJIEHOB:
a=>5k+r, a+4d=>5]+r.

Torma 4d = 5(I — k) nmenurcs Ha 5, a 3HAYUT U d JEIUTCS Ha D — CHOBa B IPOTHBOPEYHHU C
JIEMMOIA.

[Tosry4uennble MPOTUBOPEUNS MOKA3BIBAIOT, YTO HATH YJIEHOB B IIPOI'PECCHH OBITH HE MOXKET. BoJib-
I11€ TSATH JIEHOB B IIPOI'PECCUU HE MOYKET OBITh U ITOaBHO. 3HAYUT, B IIPOIPECCUN MOYKET OBITh CaMOe
OoJIbIllee YeThIpe djIeHa.

4. [Venosue]
Omeem: a) na; 6) HeT; B) 11a; I) Ja.

Pewenue. a) » JlaBaiiTe BBIIUIIEM [JIsT HATVISIHOCTH BCe 12 KBaJIpaToB:
12 22 32 42 52 62 77 8% 92 102 112 12%

Hawm npuronntcs 3uanne mudaropoBbix Tpoek: 32 4+ 42 = 52 u 62 + 82 = 10%. DTu mecTb KBaJIPATOB
MOYKHO BBIKMHYTBH U3 CIIICKA, HOCKOIbKY 32 + 42 — 52 + 62 4 82 — 10?2 = 0. BoimmreM ocTaBumecs IecTsb
KBaJIPATOB:

1 4 49 81 121 144.

Samegaem, aro 144 — 121 = 23, 81 — 49 = 32; pesysnbraThl omdaiorcd Ha 9, a 1 +4 = 5. Bor u rorosa
qerBépKa: —1 —4 — 49481 + 121 — 144 = 4.
HpI/I 3allCH peIIeHNsA BCE 3TU PA3MBIINIJICEHHNYA OCTAIOTCA «3a KaJApOM», U MbI IIPUBO/JIUM TOJIBKO IIpUMED

HY2KHOIl PacCTaHOBKHU 3HAKOB. <

a, moxet. Bor nmpumep:

1222432442 52462 -7 +824+92 - 10°+ 112 - 122 = 4.



6) B nocaenosarensroctu 12, 22 32, ... 682, 692 comepkuTca 35 HeuéTHLIX uncen (u 34 uér-
HBIX). [IOCKOJIbKY KOTMYECTBO HEYETHBIX YHCET HEYETHO, TIPH JIFOOOH PACCTAHOBKE 3HAKOB CyMMa
STOH MOCIEOBATEILHOCTH OKAYKeTCA HeISTHON. 3HAYHT, 9Ta CyMMa He MOYKeT PaBHATHCA HYJIIO.

B) » B apudwmeruueckoil nporpeccun u3 4eThIpéx uuces a, b, ¢, d Mbl MOXKEM DACCTABUTL 3HAKH Tak,
9TOOBI OJIYUMJICS HYJIb: @ — b — ¢+ d = 0.

[TycTh mMeeTcst BoceMb TOC/IeIoBaTeTbHBIX KBaaparos: k2, (k+1)% ..., (k+ 7)2. Vmeewm:
(k4+1)? —k* =2k +1,
(k+3)% — (k+2)? = 2k + 5,
(k+5)%— (k+4)?=2k+9,
(k+7)% — (k+6)% = 2k +13.

Yerwipe uncia 2k + 1, 2k + 5, 2k + 9, 2k + 13 obpasyior apudmerndeckyio mnporpeccuto. Paccrasisis
MEXKJy HUMHU 3HAKU YKA3AHHBIM BBIIIE 00PA30M, HMOJYYUM B CyMMe HYJIb. 1akuM 00pa3oM, CyMMY BOCHMHI
[IOCJIEIOBATEILHBIX KBAJIPATOB MOYXKHO CJIe/IaTh PABHOI HYJIIO MOJIXOJISAINEH PACCTAHOBKOI 3HAKOB.

[Tepexomum k 3anucu pemtenus. IIpexkie Bcero, Kak u3 nuisbl (POKYCHUKA, MOSIBJISAETCS TOJIYI€HHBII
pesyJabTar. 4

HGHOCpe,ILCTBeHHbIM BbIYUCJIEHUEM y6e}K,ILaeMCH, qTo
R 1)+ (k+22 = (k432 +(k+4)?* = (k+5)2—(k+6)*+ (k+7)2=0. (1)

Takum obpa3oM, CyMMy KBaJpPaToOB BOCBMH IOCJIEOBATETHHBIX IEJIBIX YHCEST MOXKHO CIeIaTh
PaBHOH HYJIIO IIOJXOAAIIE paCcCTAHOBKOI 3HAKOB.

B namem ciaydae umeercsa 64 xpagpara: 12, 22, ... 642, Pa3o0ObéM uxX Ha 8 paBHBIX IOC/ICI0Ba-
TeJIbHBIX OTPE3KOB 110 8 KBaJIPaTOB:

12,22 ...,8% 9% 10% ...,16% ... . 572 58 ..., 64%
CyMMmy dmces1 KaxKJIoro oTpe3Ka MOXKHO CJIeJIaTh PABHOMN HYJIIO, pACCTaBJIAsd 3HAKH TaK, KaK B (1)

Tem cambIM O6HL&H CyMMa OKazKeTCsd paBHOﬁ HYJIIO.

r) 3amernn, uro 12 + 22 = 5. Ocranbubie 88 kpajparos 3%, 42, ..., 902 pazo6béM Ha 11 paBHBIX
HOC/IeI0BaTe/IbHBIX OTPE3KOB 110 8 KBaIPaTOB 1 PacCTaBUM BHYTPH KaskKJIOr0 OTpe3Ka 3HaKH TaK, Kak
B (1). Tem cambiM cymma 91ux 88 KBajparoB 00paTUTCs B HyJib, a o0iias cymma Oyjer paBHa 5.

5. [Yenosue]
Omeem: a) ner; 6) ner; B) 395- .
Pewenue. a) [peacrasum uucyio 40 B Bujie cepyromeil CyMMBbT:

_40 40 40
4141 T 4L

Vv
41 cnaraemoe

40

KakoBo Ob1 HE ObLIO pazdumenue 3tux 41 cjrlaraeMbIXx Ha JBe I'PYIIIbI, B OJIHONH U3 9TUX TPYIIT
okaxkercst He MeHee 21 gucia. Torga cymma ducesr B 9Toit rpyiie Oyaer OoJibIlle WIN paBHA
40 840 820

91. 20 _ %0 °U o
n n oo X

CitetoBaTeIbHO, 9UCI0 S HE MOXKeT paBHATHCA 40.
6) IIpemmosoxkum, 4To
820

1
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[IpepcraBum S B Bujie CyMMBIL:

41 cnaraemoe

Hucsio S we npesocxoaut 40 (Beh S 1O YCJIOBUIO ABJISETCS CyMMOIT JABYX IPYIII YHCEIT, & B KaXKJIOi
rpynne cymma He Gosibine 20), modToMy KaxKJoe u3 ciaraeMbix S/41 Mmenbine equnuibl. Ternepb
[OBTOPAIOTCA PACCYKICHUS TTPEIBIIYIIETrO MyHKTa: KAKOBO Obl HU OBLIO pa30ueHue 9TUX CjlaraeMbIX
Ha JBe IPYIIIbI, OJHA W3 TPYI OymeT cojaepzkaTh He MeHee 21 ducia. CymMma duces B 9TOH IpYIIIe
OKazKeTcsd OO0JIbINe U PAaBHA

S 820
21— > 21— = 20.
41 ~ 21 -41 0
SaaunT, S HE MOKET OBITH OOJIBIIIE 392%.

B) U3 pesysbrara myHkra 6) ciejyer OneHKa:

1
S <39—. 2
o1 (2)
[TokaxkeM, 9TO IUCIIO 392—11 YJIOBJIETBOPSET YCJIOBUIO 3aJla4r. BO3bMEM ITPOU3BOJILHOE IIPEICTaB-
JIeHUe:

1

39—=a1+a2+...—|—an, (3)
21

B KOTOPOM YHCIA G, G2, ..., Gy TOJOXKHATEJIHHBI U HE MPEBOCXOIAT €JIMHUIBI. ByaeM cuntarh I
OIIPEIEJIEHHOCTH, YTO A = Qg = ... = (y.

Hy»xnoe Ham pasbuenne ciaraeMbix B (3) Ha JiBe TPYIIIBI MbI IOCTPONM CJreytorum obpasom. K
[I€PBOIT I'PyIIIIe OTHOCUM HauOOJIbIIIee TIEPBOE CJaraeMoe U BCe MJIyIIUe 3a HUM JI0 TeX I0P, MOKa MX
cymma He npesocxomuT 20. Bojiee Touno, naiiJiéres ciaraemoe a, Takoe, 9TO

a1+a2+...+ap<20,

u B TO 2Ke BpeMA
CL1+CL2+...+6LP—|—CLP+1>20.

Tax BOT, I€PBYIO I'PYIILy COCTABAT YUCHRA A1, ..., Op, & BTOPYIO IPYIILY — THCIA Gpii, - - -, Q.
O6o3naunMm yepe3s A cymmy duces B epBOil rpyiie:

A=a;+ay+...+ap. (4)
Nmeem:
A <20,
A —+ ap+1 > 20 (5)

[TockonbKy a, < 1, u3 mepasencrsa (5) cremyer, aro A > 19. Torma (4) npuBoguT HaC K Hepa-

BeHCTBY p > 19 (Beab Bce ciiaraeMble He IIPEBOCXOIAT 1); a Tak Kak p IeJI0e, TO
p = 20. (6)

[lepenmmem (4) B Buze:
Ap41 > 20 — A.

Benomunasi, aro ciraraemble B (4) pacrosioxKeHbl 10 yOBIBAHUIO, HMEEM Takke: a, > 20 — A, ...,
as > 20— A, ap > 20— A. Torma uz (4) u (6) mocsieoBaTeIbHO MOy IaeM:

- i

A> (20— A) + (20 — A) + ... + (20 — A) = p(20 — A) > 20(20 — A).

P cjaaraeMbIxX
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Orcrona

400
A>—.
21
Tenepsb jij1st CyMMBI 91Ce/T BO BTOPOI IPYIIIIE MMEEM:
1 820 820 400 420
Cda,=39— — A= S TR
T 21 R TR E T

Nrak, Bo BTOpOIii rpytie cymma gucesi Menbiie 20, 910 U TpeOOBAIOCH. SHAUUT, /I TUC/Ia 392—11
YCJIOBHSL 329K BBIIOJIHEHBI. BMecTe ¢ OIEHKOi (2) 9TO JO0Ka3BIBAET, UTO 39% — MaKCHMAaJIbHO
BO3MOKHOE 3HAUEHHE S.

6. [Ycnosue]
Omeem: a) 45; 6) 12.

Pewenue. IlycTts 0 Kpyry paccTaBeHbl YUCA A1, G2, . . . , Q4. KOJTTIECTBO MOJIOKUTETHHBIX TUCET
cpein HUX 0DO3HAYHM P.

a) Ilockosbky cymma Becex amcest paBHa 20, Cpe/in HUX €CTh KaK MMOJIOYKUTEIbHbIE, TAK U OTPUIa-
resibabIe. [ToaTomy p # 48.

[Iycts p = 47. B 3ToMm citydae cyMMa MOJIOYKUTEBHBIX dnces1 He MmeHee 47. Ho Torga euncreennoe
OTPUIATETBLHOE YUCIO MEHBIE WJIM PABHO —27 U MOTOMY OTJIUYAETCs OT COCETHUX Huces Doiee deM
Ha 7. DTO MPOTUBOPEUNT yCJIOBUIO. SHAYUT, p # 47.

[Iycts p = 46. CyMMma MOJIOKUTENIBHBIX Yuces He MeHee 46. OTpunaTebHbIX 9HUCesT BCETO JIBa, U
X CyMMa MEHbIIe Un paBHa —26. 3HAYUT, OJHO U3 OTPUNATEIbHBIX YUCE]T MEHbINE WX PaBHO —13.
DTO YUCTIO OTJIMIALTCS OT COCETHErO MOJIOKUTETBHOTO vucya Oosee yem Ha 7. [losromy p # 46.

[Ipuseém npumep, koria p = 45. [omoxum

(I1:CL2:...ZCL45:1, (l46:—6, CL47:—]_3, CL48:—6.
CyMMa 9THUX YHCEJI paBHA:
45 -6 — 13 — 6 = 20.

Jlerko BHWIeTBH, 9TO W OCTaJIbHBIE YCJIOBUs 3a/a49u BBITOIHEHBI. CJre10BATEIbHO, HANOOIbINEe BO3-
MOYKHOE 3HAaUYeHue P paBHO 45.

6) 113 roro, uto cpeu JTOOBIX YeTHIPEX MOAPST WYX TUCEST MMEeeTCsi XOTst Obl OJTHO MOJIOZK -
TeJIbHOE, CJIeJIYeT, ITO
p =12 (7)

B camowm nene, pa3obbéM Harm 48 4ncesn Ha 12 9eTBEPOK:

(a17a27a37a/4)7 (a57a67a’77a8)7 ceey <a457a467a477a48)'

Ecmm p < 12, To 1o kpaiineit Mepe B 0JIHOIl 4eTBEPKE HE OYIET MOJOXKHUTETHHOTO YUCIa — BOIPEKU
YCJIOBHIO.
Ocraéresa npeabsaBuThb npumep ¢ p = 12. Ilycrs

94:CL8:G12:...:G4§:5, a48:1,
vV
11 uwmcen

a ocrajbubie 36 yuces paBubl —1. CymMMa 9TUX THCEI:
11-5+1—-36 = 20.

OcrajibHBIE YCIOBHS 3390 B JIAHHOM TIPUMEpEe TaKKe BBIIOJHEHBbl. JTOT npumep u oreHka (7)
JIOKa3bIBAIOT, YTO HAMMeEHbITIee BO3MOYKHOE 3HAYeHne p paBHO 12.
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7. [Yenosue|
Omeem: a) uet; 6) Her; B) 4.

Pewenue. Ilycts A, B, C' u D — cymmbl 9ucest B 9eThIpéxX rpytmmax. CoryiacHo yCI0OBUIO HAC MHTE-
pecyer cymMa:

S=|A-B|+|A-C|+|A-D|+|B—-C|+|B—D|+|C—D|. (8)

dcno, aro S — 1e0e HeoTpUTIATETBHOE TUCIO.
OrmeruM cpazy ke, 9TO

A+B+C+D=1+2+...+12="18. 9)

a) IIpeanonoxkum, aro S = 0. Torga Bee mmecTsb caaraeMbix B (8) paBHBI HYJIO, YTO HEMEJICHHO
maér A = B = C' = D. Ho s10 HeBoamoxHO BBUIY (9), mOCcKOIBKY 78 He mesmtest Ha 4. Crenoa-
TebHO, O B pe3yJibTaTe MOJyYNThCS HE MOKET.

6) Ipemmonoxum, uro S = 1. Torma ogHo ciaraemoe B (8) paBHO €JIUHUIE, & OCTAJILHBIE TISAThH
cJaraeMbIX PaBHBI HYJIIO.

Bes orpanndenusi obmHocTH MOXKHO cuurarh, uro |A — B| = 1. Ho Torma uz |[A — C| = O u
|B — C| = 0 nostyuaem coorsercreerno A = C u B = C, 10 ectb A = B. BosHukinee nporusopeune
[IOKa3bIBAET, UYTO 1 B pe3yJsbTare HOJIYINTHCA HE MOXKET.

B) 3aMeTHM, 9TO MMeeTCs camoe OoJIbIlee TP caaraeMbIX B (8), KOTopble He cojepzkar GUKCHpo-
BaHHYIO OyKBY (Hanpumep, 6ykBy D me comepxkar ciaraemeie |A — B|, |B — C| u |A — C|). ITostomy
€CJI B3ATH JII0ObIe YeThIpe CIaraeMbiX B (8), TO B HUX HEIPEeMEeHHO Oy1yT hUrypupoBaTh BCe 9eThIpe
oykeet A, B, C, D.

Taxkum 06pazoM, ecyin YeThipe KaKux-To cjaraeMbix B (8) pasabl Hymo, 10 A = B = C = D.
Jlammnoe paBeHcTBO, KaK OBIJIO OTMEYEHO BBIIIE, HEBO3MOXKHO. CIIe/I0BATEILHO, NUKAKUE Yembipe CAG-
eaemvir 6 (8) He Mo2YM PABHAMLCA HYAIO.

Wubivu cioBaMu, KaK MHHEMYM TPH ClIaraeMbiX B (8) JIOJKHBI OBITH OTVIMYHBI OT Hysist. Tem
CaMBbIM OKa3bIBAECTCs HEBO3MOXKHBIM CJIydail S = 2.

[Ipeamonoxum, ato S = 3. Torma Tpu ciaraembix B (8) paBHBI eIMHUIE, & OCTATbHbBIE TPH — HYJIIO.
[Tpu 5TOM HyJIFO MOTYT PABHATHCS JIMIIb TAKHE TPU CJIAraeMblX, KOTOPbIe He COJepXKAT HEKOTOPOi
OYKBBI (B MPOTUBHOM CJlydac — KOIJIa B TPEX HYJIEBBIX CJAracMblX (bUTYPHPYIOT BCE YeThIPE OYKBBI
A, B, C, D — ocrajbHble TPH CJIAra€MbIX TaKKe 00pATATCS B HYJID).

[Iycrs, nanpumep, |A — B|=|A—-C|=|B—-C|=0,t0ectb A=B=C.TornaD=A+1,u

=A+B+C+D=4A+1.

[Tosryuaem mporuBoOpedme: cjieBa CTOMT YETHOE YHCJIO, a ClpaBa — HedeéTHoe. JHAYHUT, S = 3
HEBO3MOXKHO.
[Ipuseném npumep ¢ S = 4. I'pynnsr BO3bMEM Takue:

(1,3,4,5,6), (2,7,10), (9,11), (8,12).
Baece A =19, B =19, C =20, D = 20. Iloacrasasiem B (8):
S=0+14+141+14+0=4.

Tem camMbIM TOKa3aHO, ITO HAWMEHbIIIEe BO3MOKHOE 3HaUYeHNe S PABHO 4.
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8. [Vesoue]
Omeem: a) B; 6) Ha 5/56.

Pewenue. a) [lycts yaeHuk mMeer n omeHOK u S — ux cymma. Torma:

S 5 37
— =4,625=4-=—.
n 8 8
Orciona 37n = 85, tak uro n genurcd Ha 8. [Toatomy n > 8.
[Tpuseném npumep ¢ n = 8. IlycTh yueHuK mmeer cemb HIATEPOK U JiBOfKY. Torma ero cpemaHumii

DaJLL:
7-5+2 37

8 8
I/ITaK, HaXMeEHbIIIee BOSMO2KHOE KOJIMYECTBO OLCHOK YYeHHNKa PaBHO 8.

6) Ilycre yuenuk umen onenku 3, 3, 5, 5, ay, ag, ..., ar. ObozHATIM
A=a;+as+ ...+ a.

SamMeTuM cpasy, uTo

A < 5k (10)

[TocmoTpuM, Kakme orpaHHYeHnsl Ha k HaAKJIaJIbIBaeT TOT (DakKT, 9TO cpegHuili 6ar pasexn 4,675.
CymMa o1eHOK yueHnKa pasHa 16 + A, KonmdecTBO O1eHOK paBHO 4 + k, Tak 9TO

16+A 37
4+k 8
OTcrofa JIErKO MOJTyYaeM:
8A = 37k + 20. (11)

[IpaBas gacts 37k + 20 momkHa geguThesd Ha 8. Yucmo 20 npu jgeneHun Ha 8 1aéT ocTaTok 4.
Suaunt, 37k 1npu gejieHMH Ha 8 TakrKe JOJXKHO JaBaTh ocrarokK 4. Kakoit ocrarok maér camo k?
[Tockosbky 37k = 32k + 5k m 32k nmenmrcesa Ha 8, dmciao bk npu geaeHun Ha 8 JaéT ocTaToK 4.
[Tepebupast ocrarku ot 0 10 7, JIerko BUJIUM, UTO U k J1aéT ocTaTokK 4:

k=8m+4 (m=0,1,2,...). (12)
[Toncrasisiem sro B (11):
8A =37(8m +4) 4+ 20 = 37 - 8m + 168,

U TI0CJIe COKPAIIEHUA Ha 8 TIOJIYUHNM:

A =3Tm +21. (13)

Teneps nogcrasiasiem (12) u (13) B Hepasencrso (10):
37m + 21 < 5(8m + 4),
orkyzna 3m > 1, o ectb m > 1. Bumecte ¢ (12) 910 maéT HAM HyKHOE HEPABEHCTBO Ha k:
k> 12.

Th TelepPh OLCHKH yICHUKA CTAJIH ay, ag, ..., a,. CyMMa OICHOK paBHA KOJIMYECTB
ITycTs Te ore eHUKa C 4,4, a1, as, ...,a;. C OIIEHO 8+ A, ko CTBO
oneHok pasHo 2 + k. Haxogum nsmenenue cpegmero 6aJuia:

A_B8FTA 3T _6448A-372+k) _8A 37k 10

24k 8 8(2+ k) - 8(2+k)
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C yuérom (11) mmeenm:
10 5

82+ k) 4(2+k)

MaxkcuMaJsibHoe 3nadenue A\ JAO0CTUTaCTCA IIPU MUHHUMAaAJIbHO BO3MO2KHOM 3Ha4Y€HNU k’, PaBHOM 12:

) 5

Amax = A  aaN A
42+12) 56

Takum 06pazoM, MakCUMaJIbHOE YBeJIMYeHne cpejiHero baJjuia cocrasser b /56.

9. [Vcnosue]
Omsem: a) 24; 6) 4032.

Pewenue. a) Ilycrs L — aymaa MoTKa BepéBKu. Kosb CKOPO €ro MO:KHO pa3pesarh Ha 24 CTaHapTHBIX
KyCKa, BBINOJHEHO HepaBeHCTBO L > 168 - 24. A Tak Kak He Bce KYCKH UMEIOT OJMHAKOBYIO JIJTHHY,
HEPaBEHCTBO ABJjdeTcd crporuMm: L > 168 - 24.

[To TeMm ke caMbIM IPUYUHAM CIPaBEJINBO HepaBeHCTBO L < 175 - 24. Urak,

168 -24 < L < 175 - 24.

Teneps 3amernm, uto 168 = 7-24 u 175 =7 - 25. Ilostomy 17524 =7-25-24 = 168 - 25, u MBI
IIoJIydaeM HOBO€ JIBOIfHOe HepaBeHCTBO Jijisd L:

168 - 24 < L < 168 - 25. (14)

[TpesroiokumM, YTO MOTOK MOXKHO pa3pe3aTh Ha 1 > 25 CTaHJaPTHBIX KYCKOB OJIMHAKOBOM JIJTH-
HbI. Torjma mMeeM HEPABEHCTBO

L > 168n > 168 - 25,

KOTOpOe IporuBopednT HepaBeHcTBy (14). CrienoBaresbho, n < 24.

[Tokazkem, 9TO HAIl MOTOK MOXKHO pa3pe3aTh Ha 24 OJIMHAKOBBIX CTaHJIAPTHBIX Kycka. VI3 Hepa-
BercTBa (14) ciemyer, aro L = 168 - 24 + z, rne x < 168. Paspekem MOTOK Ha 24 KycKa OJMHAKOBOI
JIJINHBI, TOT/Ia JUIMHA d OJTHOTO KyCKa paBHA:

x
d=168 + —.
+24

C omnoit croponsl, d > 168. C npyroit cTOpoHbI,
168
d< 168+ﬂ =168 4+ 7 = 175.

Nrak, 168 < d < 175, Tak 9TO KyCKHU ABJIIOTCA cTaHgapTHbIME. CJie/10BaTe/IbHO, JaHHbIH MOTOK
paspesaercst camoe 60JIbIee Ha 24 OJMHAKOBBIX CTAH/IAPTHBIX KYCKAa.

6) CdopmyaupyeM u pemmM 3a71ady B OOIIEM BUJE — TeM CAMBIM $ICHEe MPOSIBUTCH HJIes eé
peleHus.

[Iycts a u b — marypasbuble uucia (a < b). Beskoe wmeno, paciosiokeHnoe Ha oTpeske [a; b,
HasbiBaeM cmardapmuuim. Ham Hamo HaiiTu Takoe HamMeHbIllee 9HUC/IO [, 910 joboe uuciao L > |
MOZKHO TIPEJICTABUTD B BUJIE CYMMbBI CTAHIAPTHDLIX CJIATaeMbIX.

CymiectByeT HanbOJIbIIIEE HATYPAJIBHOE N, JJIsT KOTOPOI'O BBIIIOJTHEHO HEPABEHCTBO

(n—1)b < na.
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B camom jieiie, HETPY/JHO BHJETH, YTO 9TO €CTh HAMOOJIbIIEE HATYPAJILHOE N, YJIOBJIETBODSIOIIEE
HepasencTBy n < b/(b — a). Obosnadum ero ng:

b
nozmax{neN:(n—l)b<na}:max{n€N:n<b_a}. (15)

[Iycts cnagana | < nga. Iokaxkem, aro maiinéres L > [, He mpeacTaBUMOE B BUJE CyMMbI CTaH-
JAPTHBIX ciaraeMbiX. Bospmém L takmm, aro max{l,noa — 1} < L < nga. UabiMu cioBaMu, Mbl
BbIOMpaeM 4unucjio L, OJITHOBPEMEHHO YI0BJIETBOPSIOIIEE ABYM YCJIOBUSIM:

1) L>1;
2) npa — 1 < L < nya.

[TockonbKy (ng — 1)b < nga, u3 Broporo ycjaoBusi cJieJlyeT HEPABEHCTBO
(no—1)b < L < nya. (16)

[Ipemnonoxum, uro L paBHO cymme k ctangapTHbIX ciaraeMbix. Torma ka < L < kb. Orciona
u u3 HepaBeHcTBa (16) ciejryer, 9TO OJIHOBPEMEHHO BBINIOJIHEHBI HepaBeHCTBa k > ng — 1 u k < ny.
[Tonyuennoe mporuBOpedne MOKa3bIBAET, UTO L HEIb3d NPEICTABUTH B BUJE CyMMbI CTAHIAPTHBIX
CJIAraeMbIX.

» UTo0BI Jiydllie TOIyBCTBOBATD 3Ty CUTyaIlnio, Bo3bMute a = 4, b = 5 u nogymaiire, nouemy umcyo 15,5 He
IIPEJICTABJISETCS B BUJIE CYMMBI CTaH/IAPTHBIX CJIAraeMbIX. <«

ITycts Tenepb | = nga. IlokaxkeM, 9To J11060€ 9ncao L > | MOMKHO IIPeJICTABUTL B BUJE CYMMBbI
CTaHJIAPTHBIX CJIArAeMbIX.

Mg moboro L Haiinércs narypajabHoe n takoe, 910 na < L < (n + 1)a. ITockoibKy BBIOIHEHO
L > nga, umeem n + 1 > ng. Orciona B cooTBeTCTBHN € onpejiesienneM (15) ducia ng 3akaoodaeM,
410 (n + 1)a < nb. 910 HAET HAM HEPABEHCTBO

na < L < nb,

nJIm

L
a< — <b.
n

CaenoBareibHO, L, MOXKHO IIPEJICTaBUTh B BUJIE CYMMBI 1 CTAHIAPTHBIX C/IaraeMbIX, KarxKI0e U3
KOTOPBIX paBHO L/n.

Takum obpazom, MbI HAILIX HauMeHbIee [, Takoe, 4TO Jroboe [umciao L > [ mpejcTaBiisieTcs
CYMMOW CTaHIAPTHBIX C/IaraeMbIX. DTO HAMMeHbIIee | paBHO Nya.

Ocraércs MPUMEHUTDb HOJIyYeHHbIe Pe3yJIbTaThbl K UCXOAHON 3asade. Mmeem: a = 168, b = 175,
TakK 9TO

b 175
b—a T
Cornacno (15) maxomum ng = 24. Torga [ = nga = 24 - 168 = 4032.

25.

10. [Ycnosue]
Omesem: a) 30; 6) 2.

Pewenue. a) Beero umeercs 33 + 27 = 60 kopo6ok. 3HAUUT, B KarKJIOM KOHTEHEPEe JOJZKHO HAXO-
auThest 110 30 KOpoOOK.

[Iycrb & — KomuecTBo Jérkux (o 19 Kr) KopoGok B mepBoM KoHTeliHepe. Toria 9ucsio TsKebx
(o 49 kr) KopoGok B nepBoM KoHTeitHepe pasHo 30 — x. Bo Bropom KoHTeiiHepe JIErKux KOpoOOK
nostydaeTcs 33 — &, a TAKENbIX Kopobok: 27 — (30 — z) = o — 3.
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CyMMapHbIe MacChl KOPOOOK B ITEPBOM U BTOPOM KOHTEWHEpPaX PaBHBI COOTBETCTBEHHO:

my = 192 4+ 49(30 — x) = 1470 — 30z,

ma = 19(33 — 2) + 49(x — 3) = 480 + 30z.
Orcroja:

S = |mg — my| = |60z — 990| = 30|2z — 33|.

Hucno |2x — 33| aBisiercss HEUETHBIM U IIPUHIMAET HAMMEHbIIee BO3MOXKHOE 3HaueHnme 1 mpu
x = 16 wm x = 17. CinenoBare/ibHO, HanMeHbIlee 3HadeHne S paBHo 30.

6) [lycts B mepBOM KOHTEHHEpEe HAXOJIUTCS T JIEMKUX KOPOOOK U Y TsKEJIbIX KOpobok. Torma Bo
BTOpPOM KOHTeitHepe OyieT 33 — x u 27 — y JIETKUX U TSXKEIBIX KOPOOOK COOTBETCTBEHHO. VMeem:

mq = 19z + 49y,
me = 19(33 — x) +49(27 — y) = 1950 — 192 — 49y.

[Tpu 5TOM MMEIOT MECTO HEPABEHCTBA:
r <33, y<27. (17)
Benuunna S pasna:
S = [382 + 98y — 1950| = 2[19x + 49y — 975].

Hawm, Takum obpaszom, Tpebyercs HAllTh MUHUMAJIbHOE 3HadeHne S MPH YCJIOBUH, 9YTO BBIIOJTHEHDI
oba HepasencTBa (17).

BameTnm, 9T0 BO3MOXKEH psiMoii epebop Beex 3nadenuii x n y (0 < x < 33, 0 < y < 27), 10
eCcThb T0C/IeJI0BaTeIbHOE paccMOTpeHue Becex 34 - 28 BapuaHToB. Boo0bire, ncuepubiBaonuii mepedop
KOHEYHOTO YNCJIa BAPUAHTOB — 9TO MOJHOIEHHOe pernerne 3ajaqn! Ho mbI, ecrecTBeHHO, TakmMm
yTEM He MONIEM U TOUIIEeM criocod n36exKaTh IMPAMOro mepedopa.

[Ipexk e Bcero mpoBepuM, He MOXKeET Jin S paBHATHCA HYJ0. /Iy 9TOr0 paccMoTpuM ypaBHEHUE:

192 4+ 49y = 975. (18)

Bynem ucnonp3oBars ocrarku ot jesnenns #a 7. [lepenmmmenm ypasuerne (18) ciesyrommm obpa-

30M:
Sx + 14x + 49y = 975.

Herpynao npoBeputs, uto 975 maér ocratok 2 (975 = 139 - 7 + 2). BHauut, u ciaraemoe 5 Taér
ocTaTok 2 (Bellb OCTAJIbHBIE cJlaraeMble B JIeBOii dacTu jesarcs Ha 7). Kakoit octaTok mpu 9ToM J1aét
cam x? Ilepebop octaTkoB ot 0 710 6 MOKa3BIBAET, UTO €INHCTBEHHAST BO3SMOXKHOCTH — 9TO OCTATOK 6,
TO €CTb

x =Tk + 6. (19)
[Moacrasisiem (19) B (18)
19(7k + 6) + 49y = 975,
19 -7k 4+ 49y = 861,

1 II0CJIE COKDAaIlleHUA Ha 71
19k 4 7y = 123. (20)

Baarogapst sromy cokparienuto ypasuenue (20) nporine ypasuenus (18). laBaiite moBropum BCIO
9Ty MPOIE/ypy — Ternepb y:Ke IMPUMEHUTEIbHO K ypasHenuo (20). Haunnaem tak ke:

5k + 14k + Ty = 123.
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[IpaBast gactb 123 maér ocrarok 4 (123 = 17 - 7 + 4). Buaunr, u 5k maér ocrarok 4. Torma k
MOXKET JIaBaTh TOJIBKO OCTATOK O:

k =Tm + 5. (21)

[Moxcrasmas (21) B (19), momyanm: x = 7(7Tm+5) +6 = 49m+41. Taxum o6pazom, OKa3bIBAETCH,
410 = > 41 — Bompeku 1epBoMy HepaBeHCTBY (17).
Urak, ypasuenue (18) He nmeer pernennii, yaosiaersopsionux ycaosuio (17). ITosromy S # 0.

» A kakue perenust ectb? JlaBaiite BCE ke 10BeIEM J10 KOHIIA pelierne ypasHenus (18) — 1moJsie3Ho nocMor-
perb, yeM Jiesio Koruures. [ogcrasum (21) B (20):

19(7m + 5) + Ty = 123,
19 -7Tm + Ty = 28,
19m +y = 4.

Orcrofia BUJHO, YTO €JMHCTBEHHAs BO3MOXKHOCTb — 910 m = 0 u y = 4. Ocraérest nHaiitu x. 13 (21) u
(19) mocseoBarenbro monydaem: k =7-0+5=5 2 ="T7-5+6 = 41.

Urak, ypasuenue (18) umeer epuncrBennoe pernenue (41,4) B HATYypaJbHBIX YHUC/IAX. DTO PEIIEHUE HE
yaoJierBopsierT ycsosuio (17). <

[TockosbKy S siBJIsieTCs 9ETHBIM YUCIOM, UMeeM OleHKy: S > 2. PaBeHcTBO mocturaercs, HAIIPH-
Mep, B ciiydae x =23 u y = 11:

S=2-]19-234+49 11 —975| = 2-(976 — 975| = 2.

CurejioBaTesibHO, HAUMEHbBIIIee 3Ha4deHne S paBHO 2.

» Kak nmaitynen npumep? Bepém ypasuenue 19z +49y = 976 u periaeM ero Tem ke CriocodOM — Yepe3 OCTATKH
OT JiesieHns Ha 7. YpaxKkHsiiiTech! <

11. [Venosue]
Omsem: a) na; 6) 10; B) 8/17.

Pewenue. I[lycTb m — 9uCI0 MAJTBIUKOB, d — YHUCJIO JAEBOYEK B rpymie. [IycTh m; MaabanKoB CXOTIIN
B TeaTp, Mo MAJBINKOB CXOIMJIN B KUHO, di JIEBOYEK CXOIUIN B TeaTp, do JeBOUYEK CXONIN B KIHO.
i cirydast 1moxoja B TeaTp MMeeM:

3
myp < ﬁ(ml +d1) = 8my < 3d;.

,ZLHH CJIydad noceuieHmnd KnuHO:

3
my < §(m2 +d2) = 4dmsy < 3d2

CnoxKum IIepBo€ U3 IOJIyYEHHBIX HEPABEHCTB C Y/BOCHHBLIM BTOPLIM:
8(m1 + mQ) < 3d1 + 6d2

[TockoJibKy KazKJIiblif MAJIBIUK CXOJHUJ JTUOO B TeaTp, MO0 B KUHO, UMeeM my + mg = m. Kpome
Toro, oueBuIHO, d; < d u dy < d. Ilonyaaem:

8m < 8(my +my) < 3d + 6d,

TO €CTb
8m < 9d. (22)
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a) la, 10 maapaukoB MOrio ObITh B rpyiime u3 20 yuamuxcsi. Hanpumep, B Tearp cxomuim 3
MaJibauka 1 Bee 10 1eBovek, B KHHO — OocTaJibHble 7 MaabaukoB u 10 jgeBodek. HyKubie HepaBencTBa
BBIIIOJIHEHBI:

3
3<ﬁ-(3+10), 7< - - (7T+10).

| W

» Kax nocrpoen npumep? Ilpexie Beero, snadenust m = 10 u d = 10 He nporuBopedar HepaBeHCTBY (22),
U 9TO HABOJUT HA MbBICJIb, 9YTO IIPUMEP TYT BO3MOXKeH. 3aTeM Oepém HepasencTBa 8mi < 3di u 4mo < 3da,
sajieiicrByeM JieBouek 1o MakcumyMmy (di = do = 10) u HaXOAUM HOAXOJISAIIIE M1 U My. <«

6) Ilpeanosozkum, aro B rpytie u3 20 yaammxcst uMeercst He MeHee 11 masbankos: m > 11. Torga
d < 9. Umeem: 8m > 88, 9d < 81, uro nporusopeunur HepasenctBy (22). CrenoBarennuo, m < 10,
U ¢ yIETOM IIYHKTA a) MPUXOJAUM K BBIBOJY, UYTO HAMOOJIbIIEEe BO3MOYKHOE KOJMIECTBO MAJIBINKOB B
rpymne pasuo 10.

B) [lepermiem HepaBeHCTBO (22) cteryonmM 06pa3oM:

sm<od = Dl My mrd AT d 8

d ~ 8 d 8 d 8 m-+d -~ 17
Kak Bugnm, noss geBouek He Menbire 8/17. [TpuBeném npumep, Korja paBeHCTBO JOCTUTAETC.
[Iycts B rpynmne 9 majapbankoB u 8 jeBovek. B Tearp cxommiam 3 MajabdnKa U 8 JIEBOYEK, B KHHO

CXOauJIn 6 MaJIBYNKOB 1 8 JEeBOYECK. Hy}KHble HEpaBEHCTBa BbIIIOJIHCHDBI:

3 3
3<—=-(34+8), 6<=-(6+8).
7 3+8) - (6+8)

CiietoBaTe/IbHO, HAMMEHbBINAsT BO3MOXKHAsI JI0JIs JIeBOUeK pasHa 8/17.

12. [Veoosuel
Omeem: a) uer; 0) uer; B) 4.

Pewenue. IIpucsonm kaxkoit kaprouke nomep ot 1 o 10. Ilycts aq, aso, ..., ayg — 9ucaa, JaHHbIEe
B YCJIOBUU W 3allUCaHHBbIC HA KAPTOUKAX BHAUAJe (UHCJO af 3aIMCAHO HA KapTOYKe ¢ HOMepoM k).
Anajoruano, by, by, ..., bjg — [UmcIa TOrO Ke HabOpa, HO 3alMCaHHbIE HA KAPTOYKAX IOCTIEe WX
nepemeruBanusi. COryiacHO YCJIOBUIO PACCMATPUBACTCS UUCJIO:

c= (a; +b1)(az + bs) ... (a1 + bo)- (23)

a) IIpennosoxkum, uro ¢ = 0. Torga B npoussenennn (23) HaiiIeTCs HyJIEBOH MHOKUTEIb, TO €CTh
ay, + b, = 0 msg mekoroporo k. Ho 310 HEBO3MOXKHO, TaK KakK B JAHHOM HaOOPe HU I KAKOIO THCJIa
@) HET eMy IPOTHBOIOJIOKHOTO 10 3HAKY. 3HAYHUT, () IMOJTIyIUTHCS HE MOXKET.

6) Ipeanosoxkum, uro ¢ veuérro. Torya B npousseennn (23) KaXK bl MHOXKHUTEb JIOJZKEH ObITh
HEYETHBIM, TO €CTh ay, + by, HeuérHo iy yoboro k (1 < k < 10).

CuietoBaTe IbHO, JIJIst KaxKJ10ro k B mape (ag, by) 0JIHO 1uc/io 9éTHoe, a japyroe HeuérHoe. [loaromy B
HOCJIEIOBATEIBHOCTH (a1, ..., 10,01 ..., b1g) oKaxkercs 10 uérnpix u 10 HewéTHBIX drces. OHAKO U3
VCJIOBUS BBITEKAET, YTO YKa3aHHAA MMOCJIEIOBATEILbHOCTD COAEPKAT 8 YETHBIX dncea U 12 HeIETHBIX.

BozHnukiiee nporuBopedne moKa3bIBAET, YTO ¢ 00s13aHO OBITH Y6THBIM. B gacTHOCTH, 1 IOy YNTHCA
HE MOKET.

B) Hasee cumraem, aro ¢ > 0. Ilpeamonoxkum, aro ¢ = 2. Torma B npoussegerun (23) poBHO
OJ/INH U3 MHOXKHUTEJIEH 110 MOJIYJII0 PaBeH 2, a Bce OCTabHbIE 110 MOY/II0 paBHbl 1. HBIME clioBaMH,
G + by, = £2 17191 HEKOTOPOTO M U ), + by, = £1 17151 Bcex ocTaIbHBIX k.
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Hucna a,, u b, oba uérHble nam oba HeIETHBIC. B KayKjoit U3 OCTaIbHBIX JeBATH nap (ag, bg)
OJTHO YHCJIO Y€THOE, a pyroe HedéTHOe. CTasio ObITh, B MOCIEI0BATEIbHOCTH (a1, . .., a10,01 ..., b1o)
okazkercst Wi 11 4éTHBIX 1 9 HEYETHBIX Ynces (eCu a,, U by, 9€THbI), nin, HaobopoT, 9 YéTHBIX 1 11
HEYETHBIX 9UCes (€CH Ay, U by, Heuérasl). Ho, Kak OBLIO yKa3aHO BBIIIE, YETHBIX U HEYETHBIX IUCE
B 9TOil 1IOCJIE/I0BATEILHOCTH UMeeTCst 8 1 12 COOTBETCTBEHHO.

Suauut, ciay4dail ¢ = 2 HeBo3MOxKeH. [[ockoIbKy ¢ 4€THO, nMeeM OIEHKY: ¢ = 4.

[IpuBeném npumep, B KOTOpoM jocTuraercs papeHcTBo ¢ = 4. IlycTh cHadasia Ha KapTOdKax
HaINCAHBI YUCJIa B UCXOHOM IOPSIIKE:

1, -2, =3, 4, =5, 7, —8, 9, 10, —11.

3aTeM Ha TexX Ke KapTOYKaxX OKa3asIiCh YHC/IA:
-2,1,4,-3,7,-5,9, =8, —11, 10.
[Tosrygaem:
c=(1-2)(-24+1)(-34+4)4—=3)(=5+7)(7T—5)(-8+9)(9—8)(10 — 11)(—11 4 10) = 4.

CJIG,HOB&TGJIBHO, HanMeHblIce HeOTpUIllaTe/IbHOE 3HaYeHue ¢ paBHO 4.

13. [Venosuel
Omeem: a) 1; 6) 39.

Pewenue. a) B mocienoBaTe lbHOCTH He MeHee OJHOrO wieHa. Ho mocsieoBaTebHOCTh, COCTOSIIIAS
n3 omHOro ymcsaa 163, ymoBieTBopseT ycaoBuio 3ajadn. [loaTomy HammeHbIllee BO3MOYKHOE HUHCIIO
4JIEHOB II0CJIE/I0BATEIbHOCTA paBHO 1.

6) 3amMeTnM TpezK/ie BCEro, 4To MOCJIe0BATeTbHOCTL HE MOXKET COCTOSATE TOJIBKO U3 YePeIy FOIX-
ca ancen 1 u 7. B camom zese, ecyim Takasi OC/IeJ0BATE/ILHOCTD COAEPIKUT UYETHOE UNC/I0 UJIEHOB, TO
eé cymMma jiestuTesd Ha 8. Ecyi »ke 1uc/io 1ieHOB HeYETHO, TO P JICJIEHIH CyMMbI II0CJI€I0BATEIHHO-
CTH Ha 8 MOTYT TIOJIyIUThCsT TOJBKO ocTaTku 1 mian 7 — B caydasx (1,7, ..., 1,7, 1) u (7,1, ...7,1,7)
coorBercrBeHHO. OHaKo uncsio 163 npu jgemeHnn Ha 8 HaéT OCTATOK 3.

CraJio ObITh, B MOCIEI0BATEILHOCTH UMeeTCs 9ucyo b, ormmaroe or 1 u 7. fcuo, aro b > 11.

[Tokazkem, 9TO B IIOCJIEOBATEIBHOCTH HE MOXKeT ObIThH OoJiee 39 uuces. [Ipesmooxxum obpaTHoe:
IIyCTh B IOC/IeI0BaTe/IbHOCTH nMeeTcs He MeHnee 40 dienoB. [lepsoie 40 ducen aq, as, ..., Gy9 ITOU
[OCJIEIOBATEILHOCTH Pa300bEéM Ha mapbl: (a1, as), (as, aq), - . ., (a9, G40). VIMEIOTCS JIBE BOBMOXKHOCTH.

1. Yucso b me nmonamaer Hu B ojHy u3 3Tux mnepsbix 20 map. [ockosbKy cymMa duces B KaxKon
mape He MeHee 8, CyMMa BCeX WIEHOB II0CJeoBaTebHOCTH OyaeT He MmeHee 8 - 20 + b > 171
BOIIPEKU YCJIOBUIO.

2. Yucso b monataer B oy u3 nepsbix 20 nap. Cymma gucest B 91oit mape He menee 1+ 11 = 12,
CyMMa 4mcesl BO Bcex ocraBimmxcs 19 mapax me menee 19 - 8 = 152. Torma cymma mociemoBa-
TeJTHbHOCTU OKa3bIBaeTcs He MeHee 12 + 152 = 164, a 3T0 cHOBa TPOTUBOPEYUT YCJIOBUIO.

Taxum o6pazom, TOC/IeI0BATEILHOCTE cojiepKuT Menee 40 wirenon. IIperbsasum npumep mocsie o-
BATEIHLHOCTH, YJOBIETBOPSIONIEH yCI0BHIO U cocrostmeit n3 39 wienos. Ona cocrout u3 19 nmap (7, 1)
U 3aKaHIuBaeTcs aucjaoM 11:

7,1,7,1, ...,7,1,11.

J/

TV
19 nap

leiicTBUTEIbHO, CyMMa TaKOi Tocse/ioBaTebHocT paBHa 19 - 8 + 11 = 163.
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Nrak, HanboJibIliee BO3MOYXKHOE YUCJIO YJIEHOB II0CJIeI0BaTeIbHOCTH paBHO 39.

14. [Venosue]
Omeem: a) Her; 0) Ja; B) 4epe3 8 MUHYT.

Pewenue. a) Bee ancia, koropsie BoimucbiBaeT Bacst, 6yayT qeaurbes Ha 7. Ho wnco 2012 He mesnres
Ha 7 ¥ IIOTOMY HUKOT/Ia He TOABUTCH Ha JIOCKE.

6) » IlockosibKy Bce Yuciia, MOSBIILIONIIeCs Ha JJOCKe, KPATHBI 7, MOYKHO yOpaTh MHOXKUTEJIb 7 ¥ HAYATD
¢ equauIbl. Takum 006pa3oM, HAM HYKHO HOJIYIUTh B cyMmme uucyo 63 : 7 = 9. [Ipumep crpourcs Jierko:

152(=1-2)>4(=2-2)>2(=1-2); 14+2+4+2=0.

[TocTpouB HYyKHBII TpUMep JJIs YUCcaa 9, MBI YMHOXKAeM BCe YUCJIA Ha 7 U MPUBOJIUM IpuMep 1Js 63. «

Ha, moxket. [Ipumep:

T 14(=7-2) > 28(=14-2) 5 14(=7-2); 7+14+ 28+ 14 = 63.

B) [TockobKy Bee 4muc/Ia BO3HUKAIOMIEH ITOCIEI0BATEILHOCTH UMEIOT OOIMINiT MHOXKHUTEIb 7, MbI
MOZKEM BCe 4JICHBI II0CJIe/I0BATe/IbHOCTU pa3ae/uThb Ha 7. Takum obpa3oM, cHavasa Ha JOCKe Halluca-
HO 9HUCJIO 1, Baca COBEpPIIaET OIIMCaHHBbIE B YCJIOBUM Oll€pallii, 1 BOIIPOC CTaBUTCA TaK: 9€PE3 KaKoe
HaMMEHbIIIee BPeMsl Ha JIOCKE MOXKET MOABUTLCA dncsio 112 (=784 : 7)7?

» YyscTByercs, aTo MbI q00epémcs 10 112 3a HamMeHbIllee BpeMsi, eC/Ti Oy/IeM YMHOXKATH IOC/IeTHee TUCJIO
Ha 2 CTOJIBKO, CKOJILKO BO3MOXxKHO. Haunnaem:

1-2—24—-8—=16— 32— 64.
Jlagbime yMHOXKATDH Ha 2 yKe HeJb3sl, IO3TOMY OrpaHmYnBaeMcs ciioxkenmem: 64 4+ 32 = 96, 96 + 16 = 112.

Ocraéres 1oKa3aTh « MAHUMAJILHOCTL» HAWAEHHON MOC/IeI0BATEILHOCTI. «

[Tokaxkem, uro cemu muHyT Bace ne xBatut. Uepes ceMb MHHYT Ha JIOCKE OYJIET IOC/IE/I0Ba-
TeJIbHOCTD 1, a1, ag, as, a4, as, ag, a7. Ecjm mpu mepexojie K YUCITY Gy YHUCJIO (f HE YMHOYKAETCH
Ha 2, TO OHO YBEJIMYMBAETCS MAKCUMyM B IOJITOpa pasa (Korjga K HeMy HpubaBJIsSIeTCs TPEeIbLILy-
mee anciio). [losromy mmeem: a; = 2, as < 4, a3 < 8, ay < 16, a5 < 32, ag < 64 u, HaKoHerr,
ar < 64432 =96 < 112.

Bacs moxker ynoxkuthes B Bocemb MuHYT. [Ipumep:

19 254208 2016 2532 % 64 5 06 25 112,
TaKI/Il\l o6pa30M, YUCJI0 ]_12 MOZKET IIOABUTBHCA CaMO€ MEHBIIIee qepeB BOCEMDb MI/IHy’I‘.
15. [Venosue]

Omeem: a) na; 6) Her; B) 11.

Pewenue. a) Tlpusegém npumep apudmerndeckoii nporpeccun u3 50 4jIeHOB, cojepzKaiieil poBHo 6
nesbix ancest. [lepsoiit wien pasen 1/8, pasHoCTb mporpeccun ToxKke paBHa 1/8:

1 2 7 1 .2 7 1 _2 7 1 2

- =, ..., =, 1=, 1=, ...,1=,2, ...,5=, 5=, ...,b= -, 6-.

\8787 78717\8’ 87 78717 7587587 7587?768768
8 q;lrcen 8 q:drcen 8 ‘{;I’CG.J'I

6) IIpenmookuM, 9TO POrpeccust COAEPKUT POBHO 29 TesbIX dnces. B Takom cirydae y Heé Herle-
Jlasl Pa3HOCTh (MHAYE BCe WIEHbI IPOIPECCHH ObLIH ObI MU MEJIBIMU, UJIH HEIEJIbIMA ), U TOTOMY BCJIE]T
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3a TeJIbIM 9ucjioM uaer Heresoe. CiieI0BATeIbHO, POTPECCUsT COJEPKUT TaKKe KAaK MUHUMYM 28
HeleJIbIX guces. Beero wieHoB mporpecun nojydaercd He Menee 29 4+ 28 = 57 > 50 — npoTtuBopeune.
SHaYuT, IPOrpeccus He MOXKET COJIEPKATH POBHO 29 IEJIBIX IHCE.

B) » Ilompobyem mpesicTaBuTh cebe, KaK MOYKET OBITh yCTPOeHa apudMeTHIecKast IPOIPECCHs, B KOTOPOi
nMeeTcst k IeJIbIX YMcesl, a OCTaJbHble — Hellesble. BooOIe roBopsi, Tak:

P q

3aecy 21, 22, ..., 2 — LEJble YHUCIa, & 3BE3JOYKAMU OOO3HAYEHBI HEIeJble ducjia. Takum obpas3oM,
MEXK/JIy KayKJOM Mapoil COCETHUX TEJIBIX UUCENT PACIIOJIOXKEHO OJIHO M TO YKe KOJMIECTBO 1711 HEIlEJIbIX; KPOMe
TOTO, TIPOIPECCUsT MOYKET HAYMHATHCS C P HEIEJIBIX THCeJ U 3aKaHIUBATHCS ¢ HEIeJbIMU IucaaMu (p, g < m).
Eciin Bcero nmeercst 50 4I€HOB TPOTrPECCUU, TO BBIIIOJTHEHO COOTHOIIEHUE

50=k+(k—1)m+p+q.

Pacnonaras stumn HaBOAATTMMU COO6pa}KeHI/IHMI/I7 MO2KHO IIE€PEXOAUTH K CTPOTUM JOKa3aTe/IbCTBaM. «

[Tokazkem, 9TO pOrpeccust MOXKeT cojiepkaTh poBHO 1, 2, ..., 10 neynbix yucesn. Herpyano Ob110
OBl IPUBECTH JI€CATh KOHKPETHBIX IIPUMEPOB, HO HAM IIOMOXKET COKOHOMUTH BPEMS U MECTO CJIeIyIO-
mas JeMMa.

JIEMMA. IIpeamoioxkum, 9TO BBITTOJTHEHO PABEHCTBO
50=k+(k—1)m+p+gq, (24)

rae k u m — HaTypaJIbHbIE YHCIa, & P U ¢ — IeJIble YUCa, yJI0BJIeTBopsioniye yeaosuio 0 < p, ¢ < m.
Torna cymectByer apudmernydeckas mnporpeccusi u3 50 ducesi, cojepzKalias POBHO Kk IEJIbIX YUCEII.

JIOKABATEJILCTBO. [IpuBesiém npumep HY2KHOI nporpeccuu. Eé mepsblit 4ieH paBeH 1 — mLH, a
1

Pa3HOCTL paBHA —— oS :

D 1 1
m+17 ) m_i_])?
»
Ll — 1+
m+1 m+1
272+—7 72+ )
. m+1 m+1
1 m
k—1,k—-14+4——, ... k—14+———,
m+1 m+ 1
bk —— k4 —1
. om+1 m+ 1
ke
DTa MPOrPecCrs COIEPKUT k TesTbix unce: 1, 2, ..., k. OcrajabHble BHITUCAHHDBIE THCTA TBIISTIOTCS

HenesieiMu. Beero Beimmcano waucen: p 4+ k + (K — 1)m + g = 50. Jlemma nokazama.

Tenepsb BoIIHIIEM JIeCATh npecTapieHuii qnciaa 50 B Bume (24):
50=140-494+4940 (k=1,m=49,p=49, ¢ =0),
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50=2+1-484+0+0 (k
50=3+2-23+14+0 (k
50=4+3-144+4+0 (k=4
50=5+4-11414+0 (k=5 m=11,p=1,¢=
(k
(k=1,
(k
(k

l\D
|
W
VOO
=3
I
=
i<
|
(@)

w
|
[\
w
s
|
\.P—‘
(=}
|
(e
NN N

50=6+5-8+4+0 (k=6,
50=7+6-7T+1+0 (k=
50=8+47-64+0+0 (k=8 m=6,p=0,q=0),
50=9+8-5+140 (k=9,m=5p=1,¢=0),
50=10+9-4+444+0 (k=10,m=4,p=4, q=0).

N3 nemMbl ciegyer ToOrja, YTO HaIlla ITPOTPECCUsl MOXKET cojiepkarh poBHO 1, 2, ..., 10 1emabx
qHCe.

» Ecim k = 11, o uncsio 50 He mosydaercs npeacTaBuTh B Buje (24). DTO HABOJUT HA MBICIbL, 9TO 11
ABJISIETCS UCKOMBIM YUHCJIOM. <«

Tenepn nokazkeM, 4TO B Halleill IPOrpeccun He MoyKeT ObITh poBHO 11 mesnix yuces. IIpemmosio-
JKUM obpaTrHoe: nporpeccend u3 50 9uces CoaepzKUT POBHO 11 IesIbIX Yucedt.

Sleno, uro pasmocTs nporpeccun d SBISETCS HEIEJbIM pallOHAILHLIM YUCJIOM. B camoMm mere,
eClIN (g U Ay > (g — COCG,ZLHI/IG TesIble 4iieHbl nporpeccud, 1o d = (ay — ag)/(t — s). Sanumem d B Buje
HECOKpaTHMOil gpobn: d = — +1 (I — memoe, m — HarypaJsbhoe). Torma MeXy as U a; HAXOJTUTCS B
TOYHOCTH 1M HELEJIbIX YNCEI:

n n 21 n ml
g +———, a5 +——, ..., qg+ ——.
m+1’ m+1" """ m+1

Urak, B mporpeccun umeercst: 1) 11 meserx wucedt; 2) 10 mpoMeKyTKOB MEXK/Ty HUMME, COIEPIKAIIAX
[0 M HEIEJIbIX 9UCeT; 3) P HeleJIbIX YUCes TePe TIEPBBIM TIEIBIM YHUCIOM U ¢ HEIEJIbIX TUCes TTOCTe
nocyerero mesoro dncia (0 < p, g < m). CieoBaresibHO, JOJZKHO OBbITH BBITOJHEHO DABEHCTBO

50 = 11+ 10m +p + g,

nJjim
10m +p +q = 39.

W3 storo pasencrsa BujHO, uT0 m < 3, u Toryga p+ q = 9. Ho ¢ apyroit croponst, 0ba duciia p u
¢ He TIPEBOCXOAAT m, TodToMy P + ¢ < 6. [lomyuennoe nmpoTuBopedne MoKa3bIBaeT, YTO B IIPOTPECCUN
He MOXKeT ObITh POBHO 11 TEJIbIX Yuces.

Takum oOpa3zoM, HaUMEHbBINIEE YUCTO N, TPU KOTOPOM HaIlla MPOIPEcCUs He MOYKET COJIepKATh
POBHO N IeJbIX duces, paBuo 11.

16. [Vciosuel
Omeem: a) uer; 0) HeT; B) Ja.

Pewenue. a) Ilpeamosokum, 9ro B ocsieoBaTeibHOCTH Tpu wiena. Toraa ona umeer Buj: 1, a, 2046.
Ecmm atin uncia obpasyror apudmMerndecKyio mporpeccuio, To 2a = 1 + 2046 = 2047. IIporuso-
peuue: jeBasl 4acTh YETHA, a IpaBasl HEYETHA.
Ecim 5Tn 4mciia 06pasyioT reoMeTpHYecKyIo IIporpeccrio, To a2 = 12046 = 2046. Crosa mpoTH-
popeune: 2046 He sBIgeTCA KBaJpaToM HaTypasbHoro umcia (452 = 2025 < 2046 < 462 = 2116).
[TosToMy Tpu 4jieHa B MOCIEI0BATEIBHOCTH OBITH HE MOKET.

6) IlpeanonoxkuMm, 9T0 B TOCIEA0BATENHLHOCTH YeThipe wieHa: 1,a,b, 2046. Bo3amoxkHbI deTbipe
coTydas.
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1. IlepBble Tpu uncja oOpa3yoT apudMeTUIeCKyo IIPOIPECCUI0 U BTOPhIE TPU THUCIa 00pa3yoT
apudMeTHIeCKYI0 IIPOrPeccrio (TO eCTh BCe YeThIpe dncjia o6pasyorT apudMeTnIecKyo Mpo-
rpeccuio). Torna nmeem:

2a =140, 2b=a+ 2046.

Bpra)KaeM b us [IEPBOI'O paBE€HCTBa U IIOACTaBJ/IsIEM BO BTOPOE:

b=2a—1 = 4a—2=a+ 2046 = 3a = 2048.

[IporuBopeune: jgeBas 9acTh JCIUTCA Ha 3, a IpaBasd He JEJTUTCS.

2. IlepBble Tpu 4ucaa 06pa3yioT apudMeTUIECKyIO MPOI'PECCHIO, & BTOPLIE TPU YUCIa 00Pa3yioT
reoMeTPHYecKyIo Tporpeccuio. Tora:

2a =14b, b*=2046a.

ITocne uckimouenuda b:
(2a — 1)* = 2046a.

CiieBa cTOnT KBaJIpaT HEIETHOTO UNC/IA, KOTOPBIN TaKKe ABJISIeTCs HeIeéTHBIM dncyioM. Crpasa
cTouT 4éTHOEe umcyo. I[IporuBopedne.

3. IlepBble Tpu umcaa oO6pa3yiOT T€OMETPUYECKYIO MPOIPECCUIO, BTOPbIE TPH YUCJA 00Pa3yioT
apudmeTnyeckyio nporpeccuto. Tora:

a’>=0b, 2b=a+ 2046.

[Ipuxomum K KBajpaTHOMY ypabhenuio: 2a? — a — 2046 = 0. Ero muckpumunanr 16369 ne
ABJIAeTCs KBaJpaToM HaTypasbHoro uncia (1272 < 16369 < 128%). 3uauut, aT0 ypapHeHue He
nMeeT HATyPaJbHBIX KOpPHEIl.

4. Tlepsbie Tpu vucsia 06pa3yl0T TeOMETPUYUECKYIO MIPOIPECCUI0 W BTOPBIE TP YUC/Ia 00PasyroT
IeOMETPUIECKYIO IPOIPECCUI0 (TO €CTh BCE HYeThIpe UYHUC/Ia 00PasyloT IeOMEeTPUIECKYIO MPO-
rpeccuio). Torma:

a>=0b, b =2046a.

Orciona a* = 2046a, To ectb a® = 2046. DTo HEBO3ZMOXKHO, MOCKOIBLKY 2046 He aBisgeTcs Kybom
naTypasbHoro uucaa (123 < 2046 < 133).

I/ITaK, B KazKJI0OM CJIy4dae I1oJIy9aeM IIPOTUBOPEYUE. CJIG,ZLOB&TGJIBHO, JaHHad IT10CJIeJ0BaTC/JIbHOCTD
HE MOZKET COCTOATDb U3 T{GTI)IpéX YJICHOB.

B) B nocienosarenbnoctu Moxker 66iTh MeHee 2046 wienos. Bor npumep apudmernaeckoit mpo-
rpeccun n3 mectn quces: 1, 410, 819, 1228, 1637, 2046.

» CKOHCTpyHUpyeM apudMeTHIECKYIO IIPOIPECCUI0 ¢ EPBBIM djieHoM 1 n n-M wienoMm 2046. Ilycres pasHOCTb
910l nporpeccun paHa d. Umeem:

2046 =1+ (n—1)d = (n — 1)d = 2045.
[Tomaraem n = 6, saxomum d = 2045 : 5 = 409 u BBIIKCHIBAEM IPOTPECCUIO. «
17. [Venosuel

Omeem: a) na; 6) HET.

Pewenue. a) Ja, moxer: 216, 252, 294, 343. Dro reomerpudeckas Hporpeccus co 3HavMenaresem 7 /6.
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» IlpenmosoKuM, 94To 4eThbipe HATypaabHBIX YucIa a, b, ¢, d 06pa3yioT reoOMeTpUIECKyIO IPOIrPECCUI0. SHa-
MEHATEb 9TOH MPOTrPECCUN SIBISAETCS HECOKPATUMON TPOOBIO 11/m ¢ HATYPAJIbHBIMA M U N:

an an2 cm3

3

OTcioia BUJHO, UTO @ JNeJIUTCs Ha m>, To ecTh a = km3 s Hekoroporo Harypasisaoro k. IIporpeccus

npuodbpeTaeT BUJ;

km3,  km?n, kmn?, knd.

Ocraérest 3aMeTuTh, uTo 63 = 216 > 210, 73 = 343 < 350, u nooxurs k=1, m =6, n = 7.

JlaHHBII TpUMEp TO3BOJISIET TTOYYBCTBOBATH TAKXKe, ITO BTUCHYTH B mHTepBaj oT 210 10 350 msars uucert,
06pa3yIOIIIX NeOMETPUIECKYIO [IPOIPECCUIO, Y2KE BPsiJ| I MoJIyduTcst. [loaroMy B myHKTE 6) HAJIO MBITATHCS
JI0Ka3aTh, YTO 3TO HEBO3MOXKHO. <«

6) IIpeanosoxkum, 9T0 IPOrpeccusi COCTOUT W3 MATH HATYPAIbHBIX duces a, b, ¢, d, e. 3HameHa-
TeJIb [IPOTPECCUE SIBJIAETC HECOKPATUMOMN JIPOOBI0 /M ¢ HATYPAJbHBIME M U 1. SalUIIeM HAILY

IPOrpeccruio Tak:

an an? an® an®

a, b=—, ¢c=—, d=—, e=—r.
m
OTcioma BUIHO, 9TO a mejutcesd Ha m?, To ectb a = km?* 11 HekoToporo nartypaJsbHoro k. IIpo-
) bl
rpeccusi, CTajao ObITh, UMEET BU/I:

Em?,  km®n, km®n®  kmn®, knt

Be3 orpannuenus oONIHOCTU CYUTAEM ITPOTPECCUIO BO3PACTAIONIEH, TaK ITO 1 > m. [lockoibKy
BCe YJIEHBI ITpOrpeccun HaxoadaTca Mexkay unciaamu 210 u 350, nmeem:

km* > 210, (25)
kn* < 350. (26)

U3 mepasencrsa (26) cieyer, 9T0 n MOXKET NPUHUMATD TOJIBKO 3HavYeHus 2, 3 uian 4. Pacemorpum
STU TPU CJaydas 10 OT/IeTbHOCTH.

e n=2. Torna m = 1. Umeem:

(25) = k > 210;

X 350
(26) = k<?<21.
[TpoTuBopeune.
e n=23. Tormam =1 mwm m = 2. Imeem:
210
350
(26) = k< =i < 5
[IpoTuBopeune.
e n=4. Tormam = 1,2 umn 3. meem:
210
(25) = k> ETie 2;
350

CHoBa 1poTuBopeYne.
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HOHy‘{eHHbIe IIPOTHUBOPEYIUA ITOKA3bIBaIOT, 9TO IIPOI'peCCUusA HE MOXKET COCTOATDL U3 IIATU YJIEHOB.

18. [Venosue]
Omeem: a) uer; 6) HeT; B) Ja.

Pewenue. Paznoxxum qmcio 1512 Ha mpocTble MHOXKUTEIIN:

1512=2-2.2-3-3-3.7=2%.3%.7. (27)
[Iycts Takxke 1512 = cicocseqcs, THIE €1, ..., C5 — Pa3IUYHbIE HATYPAJIbHBIE YUCITIA.
a) Ilpennosiokum, 9To BCe TATh YUCET Cy, ..., C; 00PA3YIOT reOMeTpUIecKyto mporpeccuio. [lo-

CKOJIBKY BCE 9TH YHUCJIa HaTypaJbHbIe, 3HaMEHaTe/Ib ITPOTPECCUN sIBJISIETCS HECOKPATUMO JIPOOBIO
n/m ¢ HATYpaJIbHBIME M U 1. SAIUIIeM HaIIy IIPOIPECCUI0 TaK:

n? n? n*

n
€, G=C0—, &GB=0O——H, G=C0—, CG=C0—F.
m m m m

4

OTCIO,ILa BU/JHO, 9TO C1 AEJIMTCA Ha 1M, TO €CTb C1 = k‘m4 JJId HEKOTOPOI'O HaTypPaJIbHOI'O k. TOF,IL&

HAIIa [IPOTIPECCusl MPUOdpeTaeT BU/I:

1 =kmt, cy=kmdn, c3=km*n? ¢y =kmn3 ¢ =knt
He tepssa obmuocTn, MOXKHO CIHTATh, 9TO IIpOorpeccusi Bozpacraiomas. Toraa n > m. Ilepemuo-

JKag 4ucia Cy, ..., Cs, HOJIYIUM:
1512 = k°m!'%n 1o,

BreixoguT, uro 1512 nenurced Ha JIecATyio CTelleHb HEKOTOPOro HaTypaJbHoro umcia n > 1. Ho
pasznoxkenue (27) auciaa 1512 Ha mpocTbie MHOKUTEN HE COJIEPIKUT MHOKUTEJIEH B JIECATON CTEIIeHN.
[Tosryuennoe npoTuBOpevne MOKa3bIBAET, YTO UYHUCIA Cq, ..., C5 HE MOI'YT OOPA30BBIBATH M€OMETPUIE-
CKYIO IIPOT'PECCHIO.

6) Ilpeanosiokum, 4To YUCIa €1, Co, €3, C4 OOPA3YIOT BO3PACTAIONLYIO N€OMETPUYECKYIO IPOrPec-

CHIO: 9 3
n n n

€, G=0—, GB=C00—FH, C=C0—3.
m m m

Yuciyio ¢ genures na m>, To ectb ¢ = km? (k € N). CneoBate/ibHo, Nporpeccust UMeeT BHJI;

e =km3, ¢y =km®n, c¢3=kmn® ¢, =kn’

[Tepemuozkaem uucia cq, ..., Cs:
1512 = k*m°n’cs.

CuoBa mojiygaeM npoTtuBopedne: 1512 He MOXKET JeJUThCA Ha IMIECTYIO CTEIEHb HATYPAJIbHOTO
qucsia n > 1. TlosroMmy oTBeT Ha BONIPOC IyHKTa 6) — OTPUIATELHBII.

» Samerum, 9TO U3 HyHKTa 0) ciejyeT MyHKT a). B caMoM Jiesie, eciin Cpei COMHOXKUTEJEN ¢, ..., C5 HE
HaNIETCs JeTBIPEX JIEHOB TeOMETPUIECKON MPOTrpecCcur, TO MSTH UJIEHOB He HaiifiéTcs u mojgasHo. IloaTomy
perreHre MOXKHO ObLI0 ObI HAUaTh cpa3y ¢ IMyHKTa 6). Mbl npuBean OT/e/IbHOE pellleHne JIJIs MyHKTa &) U3
METOJUIECKIX COOOparKeHuil. «

B) IIpeabsiBisiem coorsercrByfomuii npumep: 4 -6 -9 -7 -1 = 1512. Yucna 4, 6, 9 obpasytor
FEOMETPHUIECKYIO ITPOrPECCHI0 CO 3HAMeHaTeaeM 3/2.
» [Ipumep nHalien ciaemaytormum obpaszom. IIpesmosmokum, 9To Yuciaa cq, cz, ¢3 00Pa3yOT T€OMETPUIECKYTO

[IPOIPECCHUIO:
= km2, co=kmn, c3= kn?.
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Torma 1512 = k3m3n3cycs. Tnang na pasnoxkenne (27) uncaa 1512 na npoctsie MuozkuTenu, 6epém k = 1,
m=2,n=3,c4=7,¢c5=1. <

19. [Vemosuel
Omeem: 155.

Pewenue. Yucna Buga n(n+1)/2 Gymem Ha3bIBATH 3AIIPEIEHHBIME. BOT HAYAJIO IOC/IEI0BATEIBHOCTH
3alpenénnbix aucest: 1, 3, 6, 10, 15, ...

[Iycth @ u d — nepBbIit WieH u pa3HOCTh apudMeTHIecKoi mporpeccuu. Tak Kaxk ducjao 1 3ampe-
mEHHOE, TO @ > 2. Tak Kak YJIeHbl TPOTPECCUN — PA3JIMIHbIE HATYPaJIbHbIE Yucia, To d > (.

Ecmu d = 1, To mporpeccusi 6yaeT cojiepKaTh 3alpeniénnoe ducao — ranpumep, 10. Econ d = 2,
TO IPOr'peccusi TakzKe OyJIeT coj/iepKaTh 3allpeniéHHoe dncjio — Hanpumep, 10 g yéraoro a u 15
st HeaétHoro a. Crajo ObITh, d > 3.

Cymma S niepBbix 10 WI€HOB TPOrPECCHN PABHA:

B 2a + 9d

5 2

- 10 = 10a + 45d.

C y46TOM MOIyIeHHBIX HEPABEHCTB NMEEM OTICHKY:
S >10-2+45-3 = 155.

Huzkree snadenue 155 Hateil oneHKN peasusyercs jiist mporpeccnt ¢ @ = 2 1 d = 3 (To ecThb st
nporpeccuu 2, 5,8, ...). Ocraéres MokasaTh, 9To 9Ta IMPOrPECCHst HE COJEPIKUT 3alPEIIEHHBIX THCEII.
[Tox HoMepoMm k B manHoit iporpeccun uaét ducio 2 + 3(k — 1) = 3k — 1. Ham Hy»kHO 70Ka3aTh,
YTO PABEHCTBO
n(n+1)
2
HEBO3MOYKHO HU P Kakux k u n. [lepenumiem 310 paBeHCTBO B BUJIE:

3k—-1=

6k =n(n+1) + 2.

Yucmo n npu jgenennn Ha 3 MoXkeT jgaBaTh octaTku 0, 1 mim 2. PaccMoTpuM OT/IETBHO KaKIbIit
U3 3TUX CJIYIaEB.

1. n=3m = 6k=3mBm+1) + 2.
22.n=3m+1= 6k=Bm+1)(3m+2)+2=9m?+9m + 4.
3.n=3m+2 = 6k=3Bm+2)3m+3)+2=3Bm+2)(m+1)+2.

Bcerosty umeem nporuBopeune: jieBas dacTh 6k JeuTcs Ha 3, a npaBas YacTh Ha 3 HE JIEJIUTCS
(ocTaToK 2 B IEPBOM M TPEThEM CJIydasX, OCTATOK 1 BO BTOPOM CJiydae).

Taxum obpazom, mporpeccus 2, 5,8, ... JeHCTBUTETHLHO He COJEPXKUT 3allpeménubix gucesi. [lo-
CKOJIbKY 1151 Heé S = 155, To 155 — HanMeHbIllee 3HAYEHIE BEJIMIUHBL S.

20. [Venosue|
Omeem: a) na; 6) HET.

Pewenue. Ecimu cpenee apudmerndeckoe 00X 27 dnces Habopa MEHbINE 2, TO CyMMa, JTIOObIX 27
qnces Habopa menblne 27 - 2 = 54. Byjy4un HATYpaIbHBIM YUCJIOM, 9T CyMMa He IPEBOCXOIUT H3.
O6o3naunM S MakcuMaJIbHYIO cyMMmy 27 4ucen jgannoro nabopa. Urak, S < 53.
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a) a, moxer. Takoit Habop copepxxkut 13 epunui, 17 asoex u 3, 4, 5. /s Hero, oueBuHO,
S=3+4+54+17-2+7-1=53.

» Hapoggamee coobparkenune odenb mpocroe. Eciam ects pouo 13 emmaui u 3, 4, 5, To ocrasinuecs 17 Ba-
KAHCHH 3aMOTHAIOTCS KaK MUHUMYM ABoiikaMu. BoT u BoszbMéEM Habop ¢ stumu 17-10 gsoiikamu! fAcHo, ato
MaKCHUMaJibHasd CyMMa S IIOJIYIUTCH, €CJIN B Ka49eCTBe C/lara€cMbIX B34ATb 3, 4, 5 U Bce ,HBOIU/IKI/I, ,no6paB OCTaTOK
euHuIaMu. «

6) [Ipeanonoxum, aro nabop comepxkut k exnuaui (0 < k < 12). Ocranbabie 30 — k ancesr nabopa
(mommmo 3, 4, 5) Ha30BEM BaKaHTHBIMU. BaKaHTHBIX YHCEs, CTAI0 ObITh, He MeHee 18, m KaxKjoe

BaKaHTHOE€ YNCJIO HE MCHBIIIE 2.
Taxum obpazom, HaIl HAOOP COMEPKUT 3, 4, 5 U BOCEMHA/IIATD YUCEJI, HE MEHBIITUX 2; OCTAJIbHBIE

qncaa Habopa He MenbIe 1. JImg MakCHMaJILHON CyMMBI S TOT/Ia ITOJTyYaeM:
S>23+4+5+18-246-1=54.

JlanHOEe HEPaBEHCTBO IMOKA3bIBAET, YTO HAOOP HE MOXKET COJEepKaTh MeHee 13 eJIMHUIL.

B) 3amMeTuM cpasy, YTo ecjiu Habop cojep:kuT He Menee 16 exunui, To 16 -1+ 3 +4 4+ 5 = 28.
[TosTomy ocraérest pazobparh ciIydan, KOrja KOJIUIeCTBO k eIuHuI] B Habope menee 16.
Ocranbnbie 30 — k uncesn (momumo 3, 4, 5) MpoI0/IZKaeM HA3BIBATH BAKAHTHBIM.

e k= 13. Jlerko BujieTh, YTO HAOOD, IPEIbABJIEHHBIN B IIYHKTE &), OKA3bIBAETCS €JMHCTBEHHBIM
HabOPOM € POBHO TPUHAIATHIO €IMHUIIAMU. B camoM Jiesie, 1j1s JTI060r0 JIPyroro Takoro Habopa
cymma 17-Tu BaKaHTHBIX 1duces Oyaer Oosbine 17 -2 = 34, u cymma S craner OoJibie 53.

A s perbsiBiennoro Habopa umeeM: 3 +4 4+ 5+ 8 - 2 = 28.
e k= 14 wm k = 15. 3ameruM, 9TO Cpe/ii BAKAHTHBIX UHCes] 00s3aTeIbHO HAWIETCA JTBOMKA.

B camom jeste, mHave Bce BaKaHTHBIE UHCIa (KOTOPBIX, COOTBETCTBEHHO, 16 win 15) OymayT He
MeHBITIe 3, M TOT/la UX CyMMa OKaxKeTcsd KaK MUHUMYM 15 -3 = 45, 9T0 TPOTUBOPETNUT YCJIOBUIO.

Ocraérca B3aTh 14 equaui] u 51y ABOMWKY: 14-1+2+ 3+ 4+ 5 = 28.

HOKaBaTGHbCTBO 3aKOHY€HO.

21. [Venosue]
Omeem: a) 48; 6) orpunarejbHbIx; B) 12.

Pewenue. I‘IEHIOMHI/IM7 9TO cpeaHee apI/ICbMeTI/I‘{eCKOG HECKOJIBKHUX YHUCEJI €CThb CYMMa 3THUX YHCEJI,

JleJIEHHAsI Ha UX KOJITYECTBO.
[IycTs Ha mocke Hammcawo n umcesn. Torma nx cymma: S = —7Tn. ObGo3HAYNM: P — KOJUIECTBO
MTOJIOZKUTEIBHBIX YHUCEJI, M — KOJUIECTBO OTPUIATETBHBIX YUCENI, 2 — KOJHUIecTBO HyJel. Taxkum

obpazom, n =p+m + z.

[lycrs S; m S_ — CyMMBI HOJIOKUTETBHBIX U OTPUIATE/BHBIX YUCE]T COOTBETCTBEHHO. VMeewm:
Sy =6p, S.=—12m, urak kak S = S, +S_, 10!
—Tn = 6p — 12m.

a) IIpaBasi yacThb jaHHOrO paBeHcTsa Jesurcst Ha 6. [lockoabKy 6 1 7 B3aUMHO TIPOCTBI, THUCIIO 7
nenurcd Ha 6. Mex iy unciaamu 42 u 54 ecTh TOJIBKO OJIHO TaKOe UUCjI0: n = 48.

6) U3 paBencra —7 - 48 = 6p — 12m nosrygaem mocjie cokpaiienust Ha 6:

2m — p = 56.
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Kpowme Toro:
p+m+z=48.

Caoxxum morydeHHbie paBercTBa: 3m + z = 104. Taxk kax 104 upu gejaeHun Ha 3 JaeT OCTATOK 2,
YUCTI0 Z TaKXKe JaéT octaTok 2: z = 3k + 2. Orcioga: 3m + 3k 4+ 2 = 104, wn

m =34 — k.

CooTBeTcTBEHHO,

p=2m—>56=2(34—k)—56=12— 2k.
CocrasiiseM pa3noctb: p—m = (12—2k)—(34—k) = —22—k < 0, Taxk 910 p < M — OTPHUIATEIHHBIX
YqrceJT HAITUCAHO OOJIbIIIE.

B) U3 paBencrsa p = 12 — 2k Bujum, uro p < 12.

[puBesém mpumep ¢ p = 12 (rorma k = 0, z = 2, m = 34). Ilycrs nammcano 12 gucen 6, 34
qncya —12 n gBa HyJlId. DTOT HAOOp YIOBIETBOPSAET YCJIOBHUIO 3aJadn: cpeaHee apudMeTHIecKoe
MTOJIOZKUTEIHHBIX YUCEsT PABHO, 0YEBUJIHO, 6; cpejinee apudMeTHIeCcKOe OTPUIIATE/IbHBIX YUCe/T PABHO
—12, a cpennee apudmernieckoe BCeX UNCEI:

126+ 34 - (—12)
48

=—T7.

CutejroBaTesibHo, HanbOJIbIIee BO3MOYKHOE KOJIMYECTBO MOJIOKUTEIbHBIX TUCeJ PAaBHO 12.

22. [Vcnosue|
Omeem: 1 u 4455.

Pewenue. B mieppom Habope aeBATh umces; obosHaunm a; = +11, as = £12, ..., ag = £19. Bo
BTOPOM Habope mecTb unces; obosnadanm by = +3, by = +4, ..., bg = £8. 3HaK KayKJI0ro UnC/Ia
MOXKHO BBIOpPATh JIIOOBIM — TEM CaMbIM MbI U J00BEMCsS ITPOM3BOJIBLHOCTHA 3HAKa KarKJI0ro u3 5H4

OPOU3BEICHUN.
CortacHO YCJIOBUIO 3a/[a90 MMEEM CyMMY:

S = a1b1 + albg + ...+ a1b9+
+ (lzbl + (lng + ...+ (lgbg‘i‘
+ a6b1 —I— (16b2 —I— e + aﬁbg.
[Ipeobpazyem:

S:(a1+a2+...+a6)b1—l—(al—i—a2—|—...—i—ag)bQ—I—...—l—(a1+a2—|—...+a6)b9:
= (a1 +ag+...+ag)(by +by+ ... +by) = AB,

rae
A:a1+a2—|—...+a6, B:b1+b2—|—+b9

1) OueBnjHO, 9TO BEJMUUHA S OKAYKETCs HAMOOJIBINEH, €C/IH BCe THCIa B3ATh C ITIOCOM:

Smax = (11 4+ 12+ ... +19)(3 + 4 + ... + 8) = 4455.

2) Cpesu quces ap, ag, . . ., Gg AMEETCs POBHO IATh HeIE6THBIX. Cpeu wncer by, b, . . ., bg mmeeTcst
poBHO Tpu HeYETHBIX. CrieoBaTeIbHO, IPHU JIFOOOM BHIOOPE 3HAKA KasKI0OTO U3 ITUX TNCEesT 00a Incia
A n B okaxKyTcst HEYETHBIME, TaK 9TO S HEe MOXKET PaBHAThCs Hy 0. [losromy nmeem onenky: |S| > 1.

Y
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[IpuBesiém npumep paccTaHOBKHM 3HAKOB, Korya S = 1:
(11+12—-13+144+15+16—-17—18—-19)(-34+4—-5+6+7—8) = 1.

Buaaut, |S|pn = 1.

» U es HaxoXKieHUsT HY>KHOI PACCTAHOBKU OodeBHHA: J00UThCst paBencTB A =1 u B = 1. C pejmmaunoit B
BCE IIPOCTO: TPYIIIUPYEM HUHCJIA [TOCJIEI0BATENBHO B IAPbl U HYy>KHBIM 00pa30M dYepeiyeM 3HaKU.

Jlnst Bemuauabl A Jiydiie HaYaTh CYMMUPOBATH ¢ Kouma: 19418417 = 54, 16+ 15+ 14 = 45. 91u cymMmmbI
oTamyatoTcs Ha 9, u Heobxommmoe ciraraemoe 10 Mbl mocTpouM u3 ocrapimuxcst duces: 11+ 12 — 13 = 10. «

23. [Yciosue]

Omeem: 3 u 1161.

Pewenue. Ilepsblit HAOOP COJMEPKUT MIECTH YUCETT; TIyCTh a1 = 6, as = £7, ..., ag = £11. Bropoii
HaboOp COMEPKUT JIEBATH UHCET; IyCTh by = £9, by = £10, ..., by = £17.

ITo ycnoButo mmeem cymmy:

S:(a1—|—b1)+(a1+b2)+...+(a1+b9)+
+ (ag +by) + (ag + b2) + ... + (ag + bg)+

+<a6+b1)+(a6+b2>+...+<(l6+b9).
Hetpynno Busiern, 4To
S=9(ar+ax+...+ag) +6(by +ba+ ...+ by),

nJI

S=9A+608,
rme A=ay+ay+...+agu B=0b; +by+ ...+ by.

1) OueBujro, uro cymma S Oyer HaubOJIbINEH, eCIl BCe YUCIa B3ITh € ILIIOCOM:

Smax =9-(64+7+...4+11)+6-(9+10+...4+17) = 1161.

2) 3aMeTHM, YTO CPEJIU TUCEII Ay, . . . , Gg POBHO TPH HEUETHBIX. CyMMa HEIETHOIO YHC/Ia HEIETHBIX
qrces HeuérHa; 3HaIUT, A HeuéTHo. [losromy u S = 9A + 6B HeuéTHO (MOCKOIBKY 68 4éTHO).

Kpowme Toro, S nemmrest Ha 3 (mockoabKy 9A u 6B mensitest va 3).

Hanmenbiree 1o MOJIy/II0 HEUETHOE YNCII0, Jessieecs Ha 3, ecTb 3. Craso 6bITh, |S| > 3 (oreHKa).
[IpuBeiéM npuMep PacCTAHOBKN 3HAKOB, IIPU KOTOPOH B OIEHKE JIOCTHIAETCs PABEHCTBO:

9. (—64+7—8+9+10—11)+6-(—9+10—11—-12—13 - 14+ 15+ 16 + 17) = 3.

Takum 06pazom, |S|mim = 3.

» Kax mb1 gogymasucsh 1o sroro mpumepa? Cymmva 9A 4+ 6 B pasua Tpém, econ, nanpumep A =1u B = —1.
[Monyaurs juist A 3HaYeHre 1 0YeHB JIETKO: TPOCTO IPYIIUPYEM YUCIA JPYT 3a JIPYTOM B IMaphbl U UepejlyeM
HY>KHBIM 00Pa30M 3HAKH.

st Benmuauabl B Tak He BBIAJIET, TO3TOMY HAYHEM CYMMHUPOBAThH ¢ KoHIA: 17 + 16 + 15 = 48. Tenepsb
zameTuM, uTo 14 4+ 13 + 12 + 11 = 50, uyro ornugaercs ot 48 Ha 2. Henmocraromyio equHUILy CIe/laeM W13
octasmmxcs yncea 9 n 10. «
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